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Ässäläämu ’älää mäni-ttäbä’ä-lhudää wa rahmatu-llaahi wa barakäätuh! 

Allaahin Rauha, Armo ja Siunaukset olkoon niiden yllä, jotka seuraavat johdatusta! 
 

Totisesti Ylistys on Allaahille; ylistämme Häntä, ja pyydämme Hänen apuaan ja anteeksiantamustaan, ja 
turvaudumme Allaahiin sielujemme (itsemme) pahuuksilta ja tekojemme huonouksilta. Joten häntä, jota Allaah 

johdattaa, niin hänelle ei ole harhaanjohdattajaa, ja jota Hän harhaanjohtaa, niin hänelle ei ole johdattajaa. Ja 
todistan, että ei ole jumalaa paitsi Allaah, Yksin, Hänellä ei ole liittäjää, ja todistan, että Muhämmäd on Hänen 
palvelijansa ja lähettiläänsä (sallallaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm: Allaahin tervehdys ja rukous olkoon 

hänen ja hänen seuralaistensa yllä); Hän lähetti hänet Totuudella (Totuuden kanssa) ilosanoman levittäjänä 
(bäshiir) ja varoittajana Hetken käsien välillä. Joka tottelee Allaahia ja Hänen lähettilästään, hän varmasti 

suoristautuu (johdattuu), ja joka ei tottele Heitä, niin totisesti hän ei vahingoita paitsi itseään, ja hän ei vahingoita 
Allaahia vähääkään (mitenkään)! 

 
{Oi te, jotka uskoitte! Pelätkää Allaahia (tottelemalla), Joka loi teidät yhdestä sielusta, ja loi siitä sen puolison, ja 
levitti (loi, jakoi) heistä monia miehiä ja naisia, ja pelätkää Allaahia, Jonka kautta pyydätte, ja (pelätkää) kohtuja 

(sukulaissiteitä; ettette katkaisisi niitä). Totisesti Allaah oli (on) Tarkastaja yllänne!} Ännisääå/Naiset/4: 1 
 
{Oi te, jotka uskoitte! Pelätkää Allaahia Hänen todellisella pelollaan, ja totisesti älkää kuolko paitsi, että te olette 

muslimeita!} Äälu ’Imraan/’Imraanin Perhe/3: 102 
 

{Oi te, jotka uskoitte! Pelätkää Allaahia, ja sanokaa oikea (suora, tarkoituksellinen, hyvä..) sanonta; Hän 
menestyttää teille tekonne, ja antaa anteeksi teille syntinne; ja joka tottelee Allaahia ja Hänen lähettilästään, niin 

hän varmasti voitti suuren voiton!} Äl.ähzääb/Puolet/33: 70-71 
 
Uusittu Lukemisen avaimet (1 Ramadaan 1423 S.H) 
 
  äin – äänne’    ع      :’ -
- dh:   ذ      kuin englannin ’the’ 
- dh:  ظ     vahvempi kuin ’the’ 
- d:   ض    kuin englannin ’done’ 
- th:   ث     kuin englannin ’thanks’   
- j:     ج     kuin ranskan ’j’ jour 
- gh:  غ     kuin ranskan ’r’ Paris 
- h:    ح     kuin ’hätä’ 
- kh:  خ     kuin espanjan ’j’ Juanito   
- q:   ق      lausutaan kuin arabian sana ’Qur.ään’  
- sh: ش     kuin englannin ’sh’ english, french  

- t:   ط   kuin ’tarina’ 
- s:  ص  kuin ’sauna’ 
- å: äänteen katkeaminen 
- { }: Lainaus Koraanista 
- * : Jakeen loppu 
- ( ) : Lisäys, kommentti tai selitys 
- (/..): Takoittaa myös sitä mikä on suluissa 
- [vaaleanpunainen]: Lainaus Raamatusta 
- [vihreä]: lainaus toisesta hädiithistä 
- [hädiithin lopussa]: toisen hädiithin lainaaja 

- Piste sanan keskellä, tarkoittaa, että lukiessa täytyy pysähtyä, esim. Äl.islääm, ei Älislääm, Mus.häf, ei Mushäf  
- Viiva sanan keskellä tarkoittaa, että kyseessä on kaksi yhdistettyä sanaa, esim. Bismi-llääh: Allaahin Nimellä. 
- Subhäänä-llaah: Olkoon Allaah vapaa kaikista epätäydellisyyksistä, ja olkoon Hän Ylistetty!  
- Subhäänähu: Olkoon Hän vapaa kaikista epätäydellisyyksistä, ja olkoon Hän Ylistetty!   
- wa Tä’äälää: ja Ylevä olkoon Hän kaiken yllä! 
- salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm / salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm: Allaahin rukous ja tervehdys olkoon 

hänen ja hänen seuralaistensa yllä. Pääasiassa profeetta Muhämmädille, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm   
- salla-llaahu ’äleihi wa sälläm: Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään. 
- ’äleihi-ssälääm (mask.) / ’äleihä-ssälääm (fem.): Rauha olkoon hänen yllään. Pääasiassa kaikille enkeleille, profeetoille ja 

heidän kaltaisilleen, ’äleihimussälääm. 
- ’äleihimä-ssälääm (2 miestä, tai 1mies ja 1nainen, tai 2naista): Rauha olkoon heidän yllään. 
- ’äleihimu-ssälääm (mon. minimi 3miestä, tai 2miestä ja 1nainen, tai1mies ja 2naista): Rauha olkoon heidän yllään. 
- radija-llaahu ’änhu (mask.) / radija-llaahu ’änhää (fem.): Allaah mieltyi häneen. Erityisesti  Ässahääballe (Allaahin 

lähettilään Muhämmädin seuralaiset, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm),  radija-llaahu ’änhum 
- radija-llaahu’änhumää (2 miestä, tai 1mies ja 1nainen, tai 2naista): Allaah mieltyi heihin. 
- radija-llaahu ’änhum (mon. minimi 3miestä tai 2miestä ja 1nainen tai1mies ja 2naista): Allaah mieltyi heihin.  
- radija-llaahu ’änhunna (minimi 3naista): Allaah mieltyi heihin. 
- rahimähu-llaah (mask.) / rahimähä-llaah (fem.): armahtakoon Allaah häntä. Pääasiassa kaikille oikeamielisille, ja 

jokaiselle muslimille,  rahimähumu-llaah 
- rahimähumä-llaah (2 miestä, tai 1mies ja 1nainen, tai 2naista): armahtakoon Allaah heitä. 
- rahimähumu-llaah (mon. minimi 3miestä tai 2miestä ja 1nainen tai 1mies ja 2naista): armahtakoon Allaah heitä 
- rahimähunnä-llaah (minimi 3naista): armahtakoon Allaah heitä. 
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Koraanin Lukeminen: Ramadaanin jakeet 

 

 
Älbaqaräh/Lehmä/2: 183-187 
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Hyvien uutisten levittäminen Ramadaanista (uusittu) 

 
'Äbdu-llaah Bnu Saalih Älfäwzään  
Lähde: Ähäädiithu Ässijaam: Ähkäämun wa Äädääb (Paastoamisen Ähäädiith: Säännöt ja säädökset; s.13-15)  
Käännös: Khadija  
 
Äbuu Hurairah, radija-llaahu ’änhu, sanoi: Kun Ramadaan saapui, Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa 
sälläm, sanoi: Varmasti Ramadaan tuli teille; siunattu kuukausi, Allaah velvoitti yllenne sen paastoamisen, 
avataan siinä Paratiisin ovet, ja suljetaan siinä Helvetin ovet, ja kahlitaan siinä saatanat, siinä on Yö, parempi 
kuin tuhat kuukautta, joka on riistetty sen hyvyydestä, varmasti hän on riistetty.” Ähmäd ja Äl.älbaanij, 
armahtakoon Allaah heitä. 
 
Tämä hädiith on hyvä uutinen hurskaille Allaahin palvelijoille, siunatun Ramadaanin saapuminen. Allaahin 
lähettiläs Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, ilmoitti seuralaisilleen, Allaah mieltyi heihin, sen 
saapumisesta, ja se ei ollut vain vaatimaton uutinen. Pikemminkin, hänen aikomuksenaan oli antaa heille hyvät 
uutiset vuoden suurenmoisesta ajasta, niin, että hurskaat ihmiset, jotka ovat nopeita tekemään tekoja, voivat antaa 
sille sen asianmukaisen arvioinnin. Tämä siksi, että Allaahin lähettiläs Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi 
wa sälläm, selitti tässä hädiithissä, että Allaah on valmistanut palvelijoilleen teitä saavuttaakseen Anteeksiannon ja 
Hänen Tyytyväisyytensä - ja on olemassa monia teitä. Joten kuka tahansa välttyy anteeksiannolta Ramadaanin 
aikana, silloin hänet on riistetty äärimmäisellä riistolla. 
  
Suurien suosioiden ja palkkioiden joukossa, joita Allaah on suonut palvelijoilleen on, että Hän on valmistanut 
heille ansiokkaita tilaisuuksia, jotta ne voivat hyödyttää niitä, jotka tottelevat Häntä ja toimia kilpailuna niille, jotka 
kiirehtivät kilpailemaan (hyvistä teoista). Nämä ansiokkaat tilaisuudet ovat aikaa toiveiden täyttämiselle 
ponnistelemalla tottelevaisuudessa, parantamalla epäkohtia ja puutteita, korjaamalla itseään ja katumalla. Näiden 
hyveellisten aikojen joukossa ei ole yhtäkään tapahtumaa ilman, että Allaah on asettanut siihen tottelevaisuuden 
töitä, joilla voi lähentyä Häntä. Ja Allaahilla on hallussaan kaikkein kauneimmat asiat lahjoina, joita Hän suo 
kenelle tahansa Hän haluaa Armostaan ja Armeliaisuudestaan. 
 
Joten hän, joka saavuttaa todellisen onnellisuuden, on hän, joka hyödyntää näitä hyveellisiä kuukausia, päiviä ja 
tunteja, ja lähentyy Vartijaansa niiden aikana, tekemällä niissä määrättyjä tottelevaisuuden tekoja. 
 
Joten ehkä hänelle ryöpsähtää yksi näiden tapahtuminen monista siunauksista ja häntä autetaan sen johdosta, 
avulla, joka pelastaa hänet Tulesta ja siitä mitä se sisältää, kuten sen roihuavalta kuumuudelta. (Ibnu Rajäb: 
Lataa.ifu Älmä’äärif; mukavuuksien, hienouksien tiedot. s. 8)  
 
Kykenevyys saavuttaa Ramadaan, on mahtava lahja itsessään, suotu sille, joka tavoittelee sitä ja toimii sen 
mukaisesti, seisomalla rukouksessa yön aikana ja paastoamalla sen päivät. Siinä, hän palaa Suojelijansa luo; Hänen 
tottelemattomuudestaan Hänen tottelevaisuuteensa, Hänen laiminlyömisestään Hänen muistamiseensa, Hänestä 
kaukana pysymisestä Hänen puoleen kääntymiseensä nöyrässä katumuksessa. Muslimin tulee olla tietoinen tästä 
lahjasta ja tunnustaa sen suuruus! 
 
Todellakin, monet ihmiset ovat estettyjä paastoamasta, joko koska he kuolevat ennen kuin saavuttavat sen, tai 
koska he eivät pysty noudattamaan sitä tai koska he vastustavat ja kääntyvät pois siitä. Joten hänen, joka paastoaa, 
täytyy ylistää Herraansa tästä lahjasta, ja toivottaa tervetulleeksi tämä kuukausi ilolla ja riemulla, niin että kaikkien 
tapahtumien mahtavin vuodenaika tottelevaisuuden suorittamiselle on tervetullut. Hänen tulee pinnistellä syvällisesti 
hyvien tekojen suorittamisessa. Ja hänen tulee pyytää Allaahia suomaan hänelle paastoamisen ja seisomisen 
yörukouksessa, ja että Hän varustaa hänet vakavuudella, innokkuudella, voimalla ja energisyydellä tuossa kuussa, 
ja että Hän herättää hänet harkitsemattomasta ylinukkumisesta, jotta hän hyötyy näistä hyvyyden ajoista 
 
On valitettavaa todeta, että monet ihmiset eivät tiedä tämän hyveellisen tapahtuman arvoa, eivätkä he pidä sitä 
pyhänä. Joten Ramadaanista ei tule enää merkittävää aikaa tottelevaisuudelle, palvonnalle, Koraanin lausumiselle, 
Äzzäkäätin annolle, Allaahin muistelemiselle.  
 
Pikemminkin, joillekin ihmisille, siitä tulee huomattava aika monipuolistaa heidän ruokaansa ja juomaansa ja 
valmistaa erilaisia aterioita ennen kuin kuukausi alkaa. Toiset ihmiset eivät pidä Ramadaania muuna kuin 
unettomuuden kuukautena ja alinomaisena jaksollisena kokoontumisena, ja päivisin nukkumisena. Tämä vie siihen 
pisteeseen, että jotkut heistä nukkuvat pakollisten rukousten ohi, joten he eivät rukoile rukouksia seurakunnassa tai 
niiden oikeaan aikaan. Toiset ihmiset eivät pidä Ramadaania muuta kuin merkittävänä aikana hoitaa maallisia 
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asioita, eikä merkittävänä aikana Tuonpuoleisen suhteen. Joten, he työskentelevät kiireisinä, ostaen ja 
myyden, ja he pysyvät kauppapaikoilla näin ollen hyläten moskeijat. Ja kun he rukoilevat ihmisten kanssa, he 
tekevät sen hyvin kiireisellä tavalla. Tämä siksi, koska he saavuttavat mielihyvää kauppapaikoilla. Tässä 
laajuudessa Ramadaanin käsitteet ja asenteet ovat muuttuneet. 
 
Joillakin oikeamielisistä edeltäjistä (Ässäläfu Ässaalih), armahtakoon Allaah heitä, oli tapana sanoa: Todellakin 
Allaah, Korkein on tehnyt Ramadaanin kilpailuksi luoduilleen, jossa he voivat kilpailla keskenään Hänen 
mielihyvästään tottelemalla Häntä. Siten, yksi ryhmä tulee ensimmäiseksi, ja he menestyvät ja toinen ryhmä tulee 
viimeiseksi, ja he epäonnistuvat. (Ibnu Rajäb: Lataa.ifu Älmä’äärif s. 246) 
 
Ihminen ei myöskään tiedä, josko tämä on viimeinen Ramadaan, jonka hän tulee näkemään elämässään, jos hän 
suorittaa sen loppuun. Kuinka monet miehet, naiset ja lapset ovatkaan paastonneet kanssamme viime vuonna, ja 
silti he makaavat nyt maan syvyydessä haudattuina, ollen hyvien tekojensa varassa. Ja he luulivat paastoavansa 
monta Ramadaania. Samoin, myös me kaikki tulemme seuraamaan heidän polkuaan. Siksi, muslimin tulee riemuita 
tästä suurenmoisesta tottelevaisuuden tilaisuudesta. Ja hänen ei tulisi luopua siitä, vaan sen sijaan askaroida sen 
eteen, mikä hyödyttää häntä ja mikä saa sen vaikutuksen säilymään. Sillä mitä muuta se on, paitsi määrä päiviä, 
jotka paastotaan peräkkäin, ja mikä loppuu nopeasti. 
 
Asettakoon Allaah meidät, kuin myös teidät, niiden joukkoon, jotka ovat etummaisina saavuttamassa hyviä tekoja. 

 
Paasto; Ässaum (1) 

 
Lähde: Hämmuudäh ’Äbdu-l’äätij: Islam in Focus 
Käännös: Saarah 
 
Eräs Isläämin ainutlaatuinen moraalinen ja henkinen piirre on säädetty paasto. Kirjaimellisesti paasto tarkoittaa 
täydellistä pidättäytymistä ruoasta, juomasta ja seksuaalisesta kanssakäymisestä puolison kanssa aamunsarastuksesta 
auringonlaskuun, koko Ramadaanin kuukauden ajan, joka on Isläämiläisen kalenterivuoden yhdeksäs kuukausi. 
Mutta jos rajoitamme Isläämiläisen paaston merkityksen tähän kirjaimelliseen merkitykseen, niin erehdymme pahasti. 
 
Kun Islääm pani alulle tämän verrattoman järjestelmän, se istutti ikuisesti kasvavan äärettömien hyvyyksien ja 
korvaamattomien tuotteiden puun. Tässä on selitys Isläämiläisen paaston henkisestä merkityksestä: 
 
1. Se opettaa ihmiselle vilpittömän rakkauden periaatteen; koska kun ihminen pitää paaston, hän tekee sen syvästä 

rakkaudesta Jumalaa kohtaa. Ja ihminen, joka rakastaa Jumalaa totisesti, on ihminen, joka todella tietää mitä rakkaus on 
 
2. Se varustaa ihmisen luovalla toivon tunteella ja optimistisella elämänkatsomuksella; koska kun hän paastoaa, 

hän toivoo miellyttävänsä Jumalaa ja etsii Hänen Armoaan.  
 
3. Se täyttää ihmisen todellisen jumalanpelon, rehellisen omistautumisen ja Jumalan läheisyyden aidolla voimalla, 

koska kun hän paastoaa, hän tekee sen Jumalalle ja yksin Hänelle.  
 
4. Se kehittää ihmisessä valppaan ja lujan omantunnon, koska paastoava henkilö pitää paastonsa salassa sekä 

julkisesti. Erityisesti paastossa ei ole olemassa maallista auktoriteettia, joka tarkistaisi ihmisen käytöstä tai 
pakottaisi hänet paastoamaan. Ihminen pitää paaston miellyttääkseen Jumalaa ja tyydyttääkseen oman 
omantuntonsa olemalla uskollinen sekä salassa että julkisesti. Ei ole olemassa parempaa tapaa kehittää vakaa 
omatunto ihmiseen.  

 
5. Se opettaa ihmiselle kärsivällisyyttä ja epäitsekkyyttä; koska kun hän paastoaa, hän tuntee menetyksen tuskan, 

mutta kestää kärsivällisesti. Todellakin tämä menetys saa olla vain tilapäistä, kuitenkin epäilemättä tämä 
kokemus saa hänet tajuamaan sellaisten ankarien kipujen vaikutukset muilla, jotka saattavat joutua olemaan 
ilman olennaisia hyödykkeitä päiviä tai viikkoja tai jopa kuukausia yhtä mittaa. Tämän kokemuksen merkitys 
sosiaalisessa ja humanitäärisessä merkityksessä on, että henkilö on paljon nopeampi kuin kukaan muu 
ymmärtämään kanssaihmisiään ja vastaamaan heidän tarpeisiinsa. Ja tämä on kaunopuheinen ilmaus 
epäitsekkyydestä ja aidosta myötätunnosta.  

 
 
6. Se on tehokas oppitunti sovelletusta maltillisuudesta ja tahdonvoimasta. Henkilö, joka suorittaa paastonsa 

kunnolla, on varmasti ihminen, joka pystyy harjoittamaan itsekuria intohimoisille haluilleen ja asettamaan 
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itsensä fyysisten kiusausten yläpuolelle. Sellainen on persoonallisuuden ja lujan luonteen ihminen, 
tahdonvoiman ja päättäväisyyden ihminen.  

 
7. Se varustaa ihmisen avoimella sielulla ylittää rajoja, selvällä mielellä ajatella ja kevyellä ruumiilla liikkua ja 

toimia. Kaikki tämä on ehtymätöntä tulosta kevyestä vatsasta. Lääketieteelliset ohjeet, biologiset säännöt ja 
yksilölliset kokemukset todistavat tämän tosiseikan oikeaksi.  

 
8. Se näyttää ihmiselle uuden tavan viisaaseen säästämiseen ja järkevään talousarviointiin; koska luonnollisesti 

kun hän syö vähemmän, hän käyttää vähemmän rahaa ja vaivaa. Ja tämä on henkinen loma kodin taloudelle. 
 
9. Se tekee ihmiselle mahdolliseksi hallita kypsän mukautuvuuden taidon. Voimme helposti ymmärtää asian, kun 

tajuamme, että paastoaminen saa ihmisen muuttamaan koko päivittäisen elämänsä järjestystä. Kun hän tekee 
muutoksia, hän sopeutuu luonnollisesti uuteen järjestelmään ja etenee tyydyttämään uudet säännöt. Tämä, 
pitkällä aikavälillä, kehittää hänessä viisaan mukautuvuuden taidon ja itse luodun voiman voittaa 
odottamattomia vaikeuksia elämässä. Ihminen, joka arvostaa rakentavaa mukautuvuutta ja rohkeutta, ymmärtää 
vaivatta paaston vaikutukset tässä suhteessa.  

 
10. Se teroittaa ihmistä kurissa ja terveellisessä hengissä pysymisessä. Kun henkilö noudattaa säännöllistä paaston 

kulkua peräkkäisinä Pyhän Kuukauden päivinä ja peräkkäisten vuosien Pyhinä Kuukausina, hän varmasti 
keskittyy kurin ylevään muotoon ja suurenmoiseen järjestyksen tunteeseen. Samoin, kun hän huojentaa 
vatsaansa ja rentouttaa ruuansulatusjärjestelmäänsä, hän itse asiassa suojaa ruumiinsa, puhumattakaan sielusta, 
kaikkia haittoja vastaan, jotka ovat seurauksena vatsan ylikuormittamisesta. Tällä tavoin rentoutumalla, hän voi 
olla varma, että hänen ruumiinsa selviytyy vapaana tavallisista sairauksista, ja että hänen sielunsa jatkaa 
säteillen puhtaasti ja rauhallisesti.  

 
11. Se luo ihmisessä todellisen hengen sosiaalisesta yhteenkuuluvuudesta, yhtenäisyydestä ja veljeydestä, tasa-

arvoisuudesta sekä Jumalan että lain edessä. Tämä henki on luonnollista seurausta siitä tosiasiasta, että kun 
ihminen paastoaa, hän tuntee liittyvänsä yhteen koko muslimiyhteisön kanssa, suorittaen samaa velvollisuutta 
samalla tavalla samaan aikaan samoin perustein samaan päämäärään. Kukaan sosiologi ei voi sanoa, että 
missään historian vaiheessa olisi ollut mitään tähän Isläämin hienoon järjestelmään verrattavaa. Ihmiset ovat 
läpi aikojen vaatineet tyydyttävää yhteenkuuluvuutta, yhtenäisyyttä, veljeyttä, tasa-arvoa, mutta miten kaiuton 
heidän äänensä onkaan ollut, ja miten vähän menestystä he ovatkaan kohdanneet! Mistä he voivat löytää 
päämääränsä ilman Isläämin ohjaavaa valoa?  

 
12. Se on jumalallinen resepti kohentuneeseen itsevarmuuteen ja itsehillintään, inhimillisen arvokkuuden ja 

vapauden säilyttämiseen, voittoon ja rauhaan. Nämä tulokset eivät koskaan lakkaa ilmentämästä itseään 
elävänä todellisuutena henkilön sydämessä, joka tietää miten pitää paasto. Kun hän paastoaa oikealla tavalla, 
hän hallitsee itsensä, harjoittaa täyttä käskyvaltaa intohimojensa yllä, pitää kurissa halunsa ja vastustaa kaikkia 
pahoja kiusauksia. Tällä tiellä hän pystyy vakuuttamaan itsensä, palauttamaan arvokkuutensa ja 
loukkaamattomuutensa ja saavuttamaan vapauden pahan vankeudesta. Kun hän saavuttaa kaiken tämän, hän on 
saanut aikaan sisäisen rauhan, joka on pysyvän rauhan lähde Jumalan kanssa, ja sen seurauksena koko 
luomakunnan kanssa.  

 
Nyt, jollakin saattaa tulla kiusaus esittää vastaväite: Jos näin on Isläämiläisen paaston kanssa, ja jos tämä on 
Äl.isläämin kuva tästä näkökohdasta, miksi eivät muslimit elä haavemaassa?  
 
Tällaiseen vastaväitteeseen voimme vain todeta, että muslimit ovat eläneet ja nauttineet haavemaasta tiettynä 
historiansa ajanjaksona. Tuon haavemaan toteutuminen oli ilmiö ainutlaatuisesta saavutuksesta ihmisen historiassa. 
Sanomme ainutlaatuinen, koska mikään muu uskonto tai sosiaalinen järjestelmä kuin Äl.islääm ei ole koskaan 
kyennyt toteuttamaan sen ihanteita todellisuudessa. Muiden uskontojen ja sosiaalisten järjestelmien haavemaat ovat 
aina pysyneet teorioiden tai toiveajattelun ja unien luokassa - joskus selvinä, joskus epäselvinä, joskus läheisinä, 
suurimman osan ajasta kaukaisina. Mutta Isläämin haavemaa toteutettiin ja se laitettiin käytäntöön ja tuotantoon 
täydellä kapasiteetilla. Inhimillisesti ja käytännöllisesti tämä tarkoittaa, että Isläämin haavemaa voidaan perustaa 
vielä kerran uudelleen täällä maan päällä, ja että se rakennetaan tukeville perustuksille ja käytännöllisille periaatteille. 
  
Syyt, miksi Isläämiläistä haavemaata ei ole nykyään perustettu, ovat moninaisia ja helposti selitettävissä olevia. 
Mutta rajoittaaksemme keskustelumme paastoon, voimme sanoa, että monet muslimit, valitettavaa heille, eivät 
noudata paastoa tai parhaimmillaankin, omaksuvat välinpitämättömän asenteen. Toisaalta useimmat niistä, jotka 
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noudattavat paastoa, eivät tajua sen todellista merkitystä ja siitä johtuen hyötyvät hyvin vähän siitä, tai itse 
asiassa eivät ollenkaan. Tämän vuoksi nykypäivän muslimit kaiken kaikkiaan eivät nauti paastoamisen etuoikeuksista. 
 
Joku toinen saattaa sanoa, että se mitä väitetään Isläämiläisestä paastosta, on myös totta muiden tyyppisissä 
paastoissa, kuten juutalaisten pääsiäispaastossa, kristittyjen paastossa jne. Miksi sitten muslimit esittävät näitä 
mielivaltaisia väitteitä heidän tyyppisestään paastosta? 
 
Kohdistamme vetoomuksemme sellaiselle henkilölle ja kaikille hänen kaltaisilleen. On uskonnollisia 
periaatteitamme ja moraaliamme vastaan muslimeina halventaa mitään Allaahin profeettaa, Allaahin tervehdykset 
ja rukoukset olkoon heidän yllään, tai kieltää mitään totuutta, tai esittää väärässä valossa mitään jumalallista 
uskontoa. Muut ihmiset tuntevat olevansa vapaita tekemään näitä vastuuttomia loukkauksia, mutta me muslimit 
emme; koska tiedämme, että kun kerran heittäydymme tälle moraalisuuden tai pikemminkin moraalittomuuden 
alhaiselle tasolle, niin käytännöllisesti katsoen olemme ulkona Isläämin riveistä. Tiedämme myös, että paaston 
järjestelmä on yhtä vanha kuin historia itsessään, ja että Jumala määräsi sen ihmisille ennen Isläämiä, kuten Hän 
määräsi sen muslimeille. Mutta me emme tiedä - emmekä usko monien ihmisten tietävän - tarkkaa oikeaa muotoa, 
jolla Jumala määräsi nuo toisen tyyppiset paastot suoritettaviksi. Voimme kuitenkin totuuden ja valistuneen 
tiedonhalun vuoksi osoittaa oikeaksi väitteemme vertaamalla Isläämiläistä paastoa muiden tyyppisten paastojen kanssa. 

 
Ramadaanin paastoaminen käsiesi välissä! 

 
Alkuperäiset esitteet: Tiivistelmä paastosta (Nubdhätun fi-ssijaam; Sh. Äl’utheimiin, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah häntä, 
ja Sifatu sijäämi-nnäbijji, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm (Profeetan, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, paaston kuvaus), 
joka näyttää olevan edellä mainitun esitteen kooste lisäyksin! 
Käännetty Arabiasta, koonnut lisäyksillä: Ähmäd Muhämmäd 
Suom. Sarah 
 
Totisesti Ylistys Allaahille, Hänen Rauhansa, Rukoukset, Siunaukset ja Tervehdykset olkoon Hänen lähettiläänsä 
Muhämmädin ja hänen seuraajiensa yllä.  
 
Tämä on kooste Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, paastosta, ja siihen kuuluvista 
velvollisuuksista, ominaisuuksista ja rukouksista. Se on kooste paaston säännöistä, ihmisten luokista siinä, asioista, 
jotka rikkovat paaston, ja muista hyödyllisistä asioista lyhyesti. Ja pyydämme Kaikkivaltiasta Allaahia auttamaan 
muslimeja harjoittamaan tätä heidän profeettansa Muhämmädin, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm,  Sunnää 
(Tietä, Uskontoa) jokaisessa pienessä ja suuressa teossa, ja Allaah on Tukija: 
 

1. Paaston (Ässijääm) määritelmä:  
 

• Ässijääm tai Assaum (paastoaminen tai paasto): on Allaahin palvontaa jättämällä ja välttämällä asioita, jotka 
rikkovat paaston (mufattiraat, yks. mufattir) päivän sarastuksesta auringon laskuun.    

 
• Ramadaanin paasto1 on yksi Isläämin suurista pilareista, Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 

sälläm, sanonnan mukaan:  
 
- Äl.Islääm on rakennettu viidelle (pilarille): Lää iläähä illa-llaahin todistukselle, sille, että Muhämmäd on 

Allaahin lähettiläs, rukouksen suorittamiselle, Äzzäkäätin tuomiselle2, pyhiinvaellukselle, ja Ramadaanin 
paastoamiselle.” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä, 

 
- Äl.Islääm on rakennettu viidelle (pilarille): Allaahiin uskomiselle ja Hänen lähettiläisiinsä, viidelle 

rukoukselle, Ramadaanin paastoamiselle, Äzzäkäätin maksamiselle, pyhiinvaellukselle Taloon (Älkä’bäh 
Mäkkässä).” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
2. Ihmiset Ramadaanin paastossa: 

• Paastoaminen on pakollinen jokaiselle muslimille, aikuiselle, tajuavalle (ymmärtävälle), kykenevälle, 
paikalleen olevalle (ei matkalla olevalle)  

 
• Epäuskova ei paastoa, eikä hänen tarvitse korvata menetettyjä paastoja kääntyessään Isläämiin.  

                                                 
1 Isläämiläisen kalenterin yhdeksäs kuukausi  
2 Tietty määrä rahasta tai omaisuudesta rikkaiden köyhille tai valtiolle antamana kerran vuodessa.. 
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• Lapselle tai nuorelle, joka ei ole täysi-ikäinen, paastoaminen ei ole pakollista, mutta häntä voi kehottaa 

siihen, jotta hän tottuu siihen.  
 
• Sairaan ei pitäisi paastota jos hän ei voi, tai hän voi neuvotella asiasta luotettavan oikeamielisen 

muslimilääkärin kanssa, ja hänen täytyy korvata menetetyt paastonsa jos hän paranee. Pysyvästi sairaan, joka ei 
voi paastota, eikä ehkä parane, joten hän ei voi korvata menetettyjä paastoja koskaan tulevaisuudessa, ei pitäisi 
paastota, vaan hänen täytyy ruokkia köyhä jokaisesta menetetystä paastopäivästä.    

 
• Mielisairaan, hullun, sekavan ja sen kaltaisten ei tarvitse paastota, eikä sen sijaan ruokkia myöskään köyhää.   
 
• Niiden, jotka ovat kykenemättömiä pysyvästi paastoamaan, kuten vanhukset ja pysyvästi sairaat, pitäisi ruokkia 

köyhä jokaista menetettyä paastopäivää kohti.  
 

• Raskaana olevien ja imettävien3 pitäisi paastota jos he voivat ja siitä ei ole vaaraa heille eikä myöskään heidän 
vauvoilleen, mutta jos he pelkäävät jotain vaaraa tai hankaluutta, heidän tulisi neuvotella luotettavan 
oikeamielisen muslimilääkärin kanssa. Jos he eivät paastoa, heidän pitäisi korvata menetetyt paastopäivänsä 
niin pian kuin mahdollista.  

 
• Hänen, jolla on kuukautiset tai synnytykseen liittyvää vuotoa, ei tulisi paastota kuukautisten tai synnytykseen 

liittyvän vuodon aikana, vaan hänen pitäisi korvata jokainen menetetty paastopäivä myöhemmin.  
 
• Hän, joka on velvoitettu rikkomaan paaston ääriolosuhteissa, kuten joku, joka haluaa pelastaa toisen 

hukkumiselta tai tulesta, tai joka ei voi itse jatkaa paastoamista tuona päivänä, johtuen ilmaantuvasta 
sairaudesta tai kyvyttömyydestä, joka saattaisi aiheuttaa hänen kuoleman.  

 
• Matkustavalla4 on vaihtoehtonaan paastota tai olla paastoamatta, mutta paastoamatta oleminen on parempi:  
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Ei ole hyvyydellistä (Älbirristä) 

paastoaminen matkalla!” Älbukhäärij, Muslim ja muut, armahtakoon Allaah heitä,  
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Ei ole hyvyydellistä (Älbirristä) 

paasto matkalla!” Älqurtubij, Ibnu Hibbään, Älbäzzäär, Ättabaraanij, armahtakoon Allaah heitä.  
 

Ja hänen täytyy korvata jokainen menetetty paastopäivä, ja hänen täytyy syödä vasta silloin kun hän aloittaa 
matkan, ei aikaisemmin, koska saattaa olla, että hän ei matkusta ollenkaan!  

 
3. Paastoamisen säännöt: 

 
1. Ännijjäh (Aikomus): 
 

On pakollista tehdä paastoamisen velvollisuuden aikomus vähintään ennen päivän sarastusta, Allaahin 
lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sällam, sanonnan mukaan:  
  

- ”Joka ei koonnut (aikomusta sydämessään) paastoamista ennen päivän sarastusta (Älfäjristä), niin ei 
paastoamista hänelle!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä 

                                                 
3 Naiset, jotka laiminlyövät menetettyjen paastopäivien korvaamisen, joskus jopa seuraavaan Ramadaaniin saakka, käyttäen 
syynään imettämistä tai uutta raskautta imetyksen aikana, altistavat itsensä vaaroille ja riskeille, koska on hyvinkin mahdollista 
löytää sopivia päiviä paastoamiseen, erityisesti kun on olemassa muita äidinmaidon korvaavia tuotteita lyhyiksi ajoiksi, ja 
erityisesti Suomen kaltaisissa maissa, joissa paastopäivä voi kestää vain muutamia tunteja! Kyllä, on olemassa ’Ää.ishan ja 
muiden Sahääbijjaatin, armahtakoon Allaah heitä, Ähäädiithiä siitä, että he viivyttivät menetettyjä päiviä seuraavaan 
Ramadaaniin saakka, mutta on silti parempi korvata menetetyt päivät niin pian kuin mahdollista!  
4 Rukousta ja paastoa koskien, puhumme matkustamisesta, mistä tahansa matkustamisesta oli sen kohde, kesto tai syy mikä 
tahansa! Joten matkustavan pitäisi rukoilla Ädh.dhuhr, Äl’asr ja Äl’ishääå rak’ätääninä (kaksi rukousyksikköä), on parempi 
olla rukoilematta mitään ylimääräistä tai Sunnäh rukousta lisäksi, paitsi Älfäjr, Äsh.shäf’ ja Älwitr! Vaikka hän rukoilisi 
joitakin ylimääräisiä tai Sunnäh-rukouksia, ne inshaa.a-llaah, hyväksytään, mutta ne eivät ole suositeltavia; Kaikkivaltias 
Allaah palkitsee hänet noista teoista (rukouksista ja paastoista), hänen paikalla ollessan! Ättäqsiir (lyhentäminen: Ädh.dhuhr, 
Äl’asr ja Äl’ishääå rukoileminen rak’ätääninä (kaksi rukousyksikköä) loppuu kun saapuu kotikaupunkiinsa tai 
vaimonsa/miehensä, vanhempiensa ja lastensa luokse, tai hänestä tulee asukas! 
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- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Joka ei yöpynyt paasto (mielessään ja 

sydämessään) yöstä (alkaen), ei paastoamista hänelle!” Ännäsää.ij, armahtakoon Allaah häntä 
 

Aikomuksen paikka on sydän, ja sen lausuminen ei ole välttämätöntä eikä myöskään Allaahin lähettilään, salla-
llaahu ’äleihi wa äälihi wa sällam, Sunnäh.  

 
2. Paaston ajankohta:  
 

Kaikkivaltias Allaah sanoo: {..Nuo ovat Allaahin rajat (kiellot); joten älkää lähestykö niitä..}Älbäqäräh/2: 187  
 
Päivän sarastusta (Älfäjr) on kahden tyyppistä: 

 
a. Väärä päivän sarastus: ei oikeuta aamurukoukseen eikä kiellä ruokaa paastoajalta (Ässaa.im), ja se on 

valkoisen hohtavan suorakaiteen muotoisen (pitkän) viivan ilmestyminen, niin kuin suden häntä. 
  
b. Todellinen päivän sarastus: se oikeuttaa aamurukoukseen ja kieltää ruuan paastoajalta (Ässaa.im), ja se on 

punaisen suorakaiteen muotoisen (pitkän) viivan ilmestyminen vuorten ja laaksojen yläpuolelle5.  
 
Joten jos yö saapui Idän suunnasta, päivä laski Lännen suunnasta ja aurinko laski, niin rikkokoon Ässaa.im 
(paastoaja) paastonsa, Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanonnan mukaisesti:  

  
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Jos (kun) yö tuli (tulee) esiin täältä (Idästä) 

ja päivä lähti (lähtee) täältä (Lännestä) ja aurinko laski (laskee), totisesti Ässaa.im (paastoaja) rikkoi 
(rikkokoon) paastonsa!” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah heitä 

 
Ja tämä tapahtuu auringon kehrän laskettua vaikka sen valo on yhä selvä6. 
 

3. Ässähuur (/Ässuhuur: viimeinen syöty ateria ennen päivän sarastusta: päivänsarastuksen aamiainen) 
 

- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Ero, joka on meidän paastomme ja Kirjan 
väen paaston välillä, on päivänsarastuksen aamiaisateria!” Muslim, armahtakoon Allaah häntä.  
 

- Myöskin Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Siunaus on kolmessa: ryhmässä 
(Äljämää’ässä), ja Äth.thäriidissä (eräänlainen pääasiassa leivästä ja kastikkeesta tehty arabialainen ruoka) ja 
Ässuhuurissä (päivänsarastuksen aamiaisessa).” Ättabaraanij, armahtakoon Allaah häntä. 

 
Tosiasia on, että Ässuhuur on selvä ja tunnettu siunaus, jota ei pitäisi jättää väliin, koska: 
 

- Se on Sunnäh, ja jokaisen muslimin tulisi seurata Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, Tietä 
 
- Se auttaa fyysisesti ja tukee henkisesti Ässaa.imia paastossaan. 
 
- Se on siunattua ravintoa (ruokaa, ateria, lounas) kuten Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 

sälläm, nimesi sen: Tulkaa siunattuun ravintoon (ruokaan, ateriaan, lounaaseen)!” Äbuu Dääwuud, 
armahtakoon Allaah häntä. 

 
- Sitä ei tulisi jättää väliin missään tapauksessa, kuten Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 

sälläm, määräsi: Ässuhuur on siunauksen ateria, joten älkää jättäkö sitä vaikka joku teistä nielaisisi vain 
siemauksen vettä, niin totisesti Allaah ja Hänen enkelinsä rukoilevat Älmutäsähhiruunin ylle (yks. mutäsähhir: 
joka söi tai joi ennen päivänsarastusta)!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä. 

                                                 
5 Valitettavasti jotkut ihmiset väittävät tietävänsä nämä asiat vain lukemalla pari riviä kuten nämä, kun tosiasia on, että vain 
asiantuntijat, joilla on asiantuntemusta ja jotka ovat oppineet isiltään, ja isoisiltään, ja joilla on pitkä kokemus, voivat tietää 
nämä päivän ja yön ajat! Ja nuo, jotka asuvat pimeillä alueilla kaukana kaupungin valoista jotka voivat tarkasti määrittää nuo 
ajan hetket, kuten: Äsh.shuruuq, Älghuruub, punainen Shäfäq, valkoinen shäfäq jne; pyydämme Kaikkivaltiaalta Allaahilta 
ohjausta ja menestystä!  
6 Myös tässä nuo, joilla ei ole tietoa näistä asioista, erehtyvät, koska he ajattelevat - heidän oman ymmärtämyksensä mukaisesti 
- että auringonlasku tapahtuu kun auringon valo on kadonnut! Mutta todellisuudessa auringonlaskun aika, joka sallii rukouksen 
ja paaston rikkomisen, on, kun auringon kehrä on kadonnut, huolimatta sen valosta! 
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- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Uskovan ässuhuurin 

(päivänsarastuksen aamiaisen) parhaat  (Ni’ma): Taatelit!”  Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä. 
 
- Ässuhuur (päivänsarastuksen aamiainen) on siunaus, koska se rohkaisee noita, jotka ovat heikkoja uskossa, 

nousemaan ylös päivänsarastuksen rukoukseen!  
 

Yleensä Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, viivyttää Ässuhuuria (päivänsarastuksen 
aamiaista) viimeiseen aikaan ennen päivänsarastusta. 
 

- Ei haittaa jos ensimmäinen Äädhään7 kutsutaan, yhä on aikaa syömiselle, koska tämä aika - kuten aikaisemmin 
selitettiin - on väärän päivänsarastuksen aika! 

 
- Jos joku on syömässä, ja toinen Äädhään alkaa, hänen tulisi syödä kaikki mitä hänellä on suussaan tai 

kädessään kunnes hän tulee tyytyväiseksi siitä: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, 
sanat: “Jos yksi teistä kuuli (kuulee) kutsun (rukoukseen), ja astia on hänen käsillään, niin älköön hän laittako 
sitä alas, kunnes hän täyttää tarpeensa siitä!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä 

 
4. Mitä Ässaa.imin tulisi välttää: 

 
• Äzzuuria (kaikenlaista valhetta, vääryyttä, herjausta, vääriä valoja..); Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa 

äälihi wa sälläm, sanoi: “Joka ei jätä (kaihda) valheellisuuden puhetta ja sen tekemistä, niin Allaahille ei ole 
tarvetta siinä, että hän jättää ruokansa ja juomansa.” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
• Älläghwiä (hyödyttömiä ja säädyttömiä sanoja ja puhetta) ja Arrafathia (syntisyyttä8): Allaahin lähettiläs,  

salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Paasto ei ole (paastoamista) ruuasta ja juomasta, vaan paasto 
on (paastoamista) Älläghwistä (hyödyttömistä ja säädyttömistä sanoista ja puheesta) ja Ärrafathista 
(syntisyydestä), joten jos (joku) solvasi sinua tai sorti sinua (tietämättömänä), niin sano: Totisesti minä olen 
Sää.im (paastoaja)!” Ibnu Khuzeimäh, armahtakoon Allaah häntä. 

 
5. Mikä on sallittua Ässää.imille: 

 
• Nukkua Junubinä päivänsarastukseen saakka: ’Ää.ishah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Päivänsarastus tapasi 

(joskus) saavuttaa hänet (Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm) ja hän on Junub 
perheestään (vaimostaan, vaimoistaan), sitten hän peseytyy ja paastoaa!” Älbukhäärij ja Muslim, 
armahtakoon Allaah heitä 

 
• Ässiwääk (hammastikku): Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Jos en tekisi 

vaikeaksi Ummätilleni (muslimikansalle), määräisin heitä Ässiwääkillä jokaisella (ennen jokaista) wudoo.illa 
(rukouspesulla)!” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon Allaah heitä; ja tämä sisältää jokaisen muslimin, 
mukaanlukien Ässää.im.. 

 
• Suun huuhtominen ja veden vetäminen ylös: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, tapasi 

huuhtoa suunsa vedellä, ja tapasi vetää vettä ylös kun hän,  salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, on 
paastoamassa, mutta hän, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, kielsi liioittelun sanomalla: Täydellistä 
wudoo.issa, hiero sormien välistä, ja liioittele ylös vetämisessä paitsi kun olet Sää.im!” Ättirmidhij ja Äbuu 
Dääwuud, armahtakoon Allaah heitä. 

 
• On sallittua käyttää hengitettäviä lääkkeitä, jotka auttavat henkilöä hengittämän kun hänellä on jopa 

hengitysvaikeuksia, koska nämä lääkkeet eivät mene vatsaan, ja ne ovat tarpeellisia joillekin ihmisille, etenkin 
kesällä, talvella ja allergia-aikoina keväällä. 

 
• Älmubääsharäh ja suutelu (pari on kasvotusten, tuottaen mielihyvää, tyydyttäen, koskettaen, nauttien 

koskettamalla): ’Ääishäh, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 
sälläm, tapasi suudella ja hän on Sää.im, ja olla kasvokkain (pari on kasvotusten, tuottaen mielihyvää, 

                                                 
7 Ensimmäisessä Äädhäänissä, Älmu.ädh.dhin (rukoukseenkutsuja) lisää: Häjjä ’älä-lfälääh (Tule menestykseen!) ja Allaahu 
Äkbar (Allaah on Suurin) välille: Ässäläätu kheirun mina-nnäum (Rukous on parempi kuin uni!) kahdesti. 
8 Se myös tarkoittaa joskus yhdyntää, kuten Koraanissa on mainittu; Kaikkivaltias Allaah sanoo: {Sallittiin teille paastoamisen 
yönä Ärrafathu (yhdyntä) naisiinne; he ovat vaate teille, ja te olette vaate heille!..} Älbäqärah/Lehmä/2: 187 
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tyydyttäen, koskettaen, nauttien koskettamalla) ja hän on Sää.im, mutta hän oli kaikista hillitsevin 
tarpeessaan!9” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon Allaah heitä; ja se ei ole suositeltavaa nuorisolle, koska 
Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: ”... Totisesti vanhus (vanha mies) hillitsee 
itsensä!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä. 

 
• Veritutkimukset ja sellaisten neulojen käyttäminen, jotka eivät ruoki, koska ne eivät anna yhtään energiaa 

kehoon, eivätkä myöskään saavuta vatsaa.  
 
• Hampaan poisottaminen, koska se ei vaikuta positiivisesti kehon ravitsemukseen, vaikka vähän verta menisikin 

vatsaan, sitä pidetään sylkenä. 
 
• Ruuan maistaminen on myös sallittua, mutta sen ei pitäisi mennä kurkkuun asti, koska Ibnu ’Äbbääsiltä, Allaah 

mieltyi häneen, on lainattu: Ei vahinkoa (siinä), että hän (ässää.im) maistaa etikkaa tai ainetta niin kauan 
kunnes se ei mene hänen kurkkuunsa ja hän on sää.im!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
• Älkuhl (kajaali) ja silmätipat, vaikka Ässää.im maistaa niiden maun suussaan; Älbukhäärij, armahtakoon 

Allaah häntä, sanoi: Änäs ja Älhäsän ja Ibraahiim (armahtakoon Allaah heitä) eivät nähneet vahinkoa 
Älkuhlissa Ässää.imille!” 

 
6. Äl.iftaar (/Älfitr, Älfutuur: paaston rikkominen, aamiainen): 
 

• Kiiruhtaminen rikkomaan paasto: Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, Sunnah on 
paastota ja kiiruhtaa rikkomaan paasto vastakohtana kristityille ja juutalaisille, jotka viivyttävät paaston 
rikkomista kunnes he näkevät tähdet: 
 

- Sähl Bnu Sä’diltä, Allaah mieltyi häneen, että Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälhi wa äälihi wa 
sälläm, sanoi: Ihmiset pysyvät  yhä hyvyydessä niin kauan kuin he kiirehtivät Äl.iftaaria (ateriaa rikkomaan 
paaston päivän lopussa)!” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon Allaah heitä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälhi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Ummäni pysyy yhä hyvyydessä 

niin kauan, kun he kiirehtivät Äl.iftaaria ja viivyttävät Ässuhuuria (ateriaa ennen aamunkoittoa)!” Ähmäd, 
armahtakoon Allaah häntä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Ummäni pysyy yhä Sunnässäni (Tavassani, 

Tiessäni) niin kauan kuin se ei odota Fitrilleen (paaston rikkomiseensa) tähtiä!” Ibnu Hibbään, armahtakoon 
Allaah häntä. 

 
- Allaahin profeetta, salla-llaahu ‘äleihi wa sälläm, sanoi: Ihmiset pysyvät yhä hyvyydessä niin kauan kuin he 

eivät viivytä Äl.iftaaria, joten totisesti juutalaiset viivyttävät!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 

• Älfitr (paaston rikkominen, aamiainen) ennen Älmäghribiä (auringonlaskun) rukousta: Änäs Bnu Määlik, 
Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, tapasi rikkoa 
paaston ennen kuin hän rukoilee!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä. 

 
• Millä rikkoa paasto: Änäs Bnu Määlik, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi 

wa äälihi wa sälläm, tapasi rikkoa paaston (tuoreilla ja kypsillä) taateleilla ennen kuin hän rukoilee; joten jos 
ei ollut (tuoreita ja kypsiä) taateleita, sitten taateleilla; joten jos ei ollut taateleita, sitten hän siemaisi 
kulauksia vedestä!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä. 

 
• Mitä sanoa rikkoessa paaston: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Ässää.imille 

hänen rikkoessaan paaston kutsu (rukous, jota) ei kielletä!” Ibnu Määjah, armahtakoon Allaah häntä. Allaahin 
lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, tapasi rukoilla rikkoessaan paastonsa sanomalla: Dhähäbä-
dh.dhämä.u, wa-btälläti-l’urooqu, wa thäbätä-l-äjru in shää.ä-llaah! (1)” Äbuu Dääwuud, armahtakoon 
Allaah häntä  

 
1) Jano on mennyt, suonet ovat kastuneet, ja palkkio vahvistui inshää.a-llaah (Allaahin tahdosta)!”  

                                                 
9 Joten hän, Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, ei ylittänyt tuota yhdyntään asti. 
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7. Paaston pilaajat:  
 

• Syöminen ja juominen tarkoituksella pilaavat paaston, oli ruuan tai juoman laatu ja määrä mitkä tahansa! Mutta 
jos Ässää.im unohti, erehtyi tai pakotettiin, niin hän voi jatkaa paastoaan ja siitä ei aiheudu hänelle mitään: 
Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Jos hän (Ässää.im) unohti, joten hän söi ja 
joi, niin jatkakoon hän sitten paastoaan, niin totisesti Allaah ruokki hänet ja juotti hänet!” Älbukhäärij ja 
Muslim, armahtakoon Allaah heitä. 

 
• Aikomus oksentaa: ja se tarkoittaa vatsan sisällön ulos ottamista suun kautta: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu 

’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Jonka oksentaminen valtasi, niin hänen yllään ei ole korvausta; ja joka 
yllytti itsensä oksentamaan, niin korvatkoon hän!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä; mutta jos 
Ässää.im oksensi tarkoittamattaan, niin hänen ei tarvitse rikkoa paastoaan, vaan hänen täytyy jatkaa sitä, ja 
hänen ei tarvitse korvata tuota päivää! 

 
• Yhdyntä: jos se tapahtui Ramadaanin paastopäivän aikana, miehen - ainoastaan miehen - pitäisi korvata tuo 

päivä, ja vapauttaa orja; jos hän ei kykene, sitten hänen tulisi paastota kaksi kuukautta peräkkäin, ja jos hän ei 
kykene, niin hänen tulisi ruokkia 60 köyhää! Naisen pitäisi ainoastaan korvata tuo päivä, ja hänen täytyy 
kasvattaa anteeksipyytämistään!  

 
• Ravitsemukselliset neulat, jotka antavat ravintoa keholle suonen tai vatsan kautta; joten nämä ovat eräänlaista 

ruokaa, jotka pilaavat paaston! 
 
• Heidän, joilla on kuukautiset tai synnytykseen liittyvää verenvuotoa, ei tulisi paastota noissa tilanteissa, johtuen 

verenvuodon alkamisesta, tapahtui se milloin tahansa: päivän alussa, sen keskellä tai sen lopussa, niin kauan 
kuin aurinko ei vielä ole laskenut! Joten heidän pitäisi lopettaa paastoaminen, jos se tapahtui paaston aikana, tai 
olla aikomatta paastota ollenkaan verenvuodon aikana, ja heidän pitäisi korvata menetetyt päivät Ramadaanin jälkeen 

 
• Miehen tai naisen sperma (orgasmi) hereillä ollessa pilaa paaston, huolimatta sen aiheuttajasta, paitsi unessa, 

koska se tapahtuu tarkoittamatta; kaikissa tapauksissa (paitsi unennäkijä), tuo päivä tulisi korvata!  
 
• Verensiirto pilaa paastoamisen, koska sitä pidetään ravitsemuksen antamisena keholle; mutta lahjoittajan 

paasto on pätevä! 
 

8. Korvaaminen (takaisinmaksu: Älqadaaå): 
 

- On parempi korvat menetetty päivä tai päivät niin pian kuin mahdollista, eikä viivyttää niitä! 
 

- Ei ole välttämätöntä korvata menetettyjä päiviä peräkkäin! 
 
- Joka kuoli ja hänellä on rukous tai rukouksia, niin kukaan toinen ei voi korvata niitä hänen puolestaan; toisin 

sanoen kukaan ei voi rukoilla hänen puolestaan; ja joka ei voi paastota eikä hän voi koskaan paastota 
tulevaisuudessa, niin kukaan ei voi paastota hänen puolestaan niin kauan kuin hän on elossa, ja hänen täytyy 
ruokkia köyhä jokaista menetettyä päivää kohden. 

 
- Mutta jos henkilö, joka oli kykenevä paastoamaan,  kuoli ennen kuin hän korvasi menetetyt päivänsä, ja hän 

aikoi paastota ne, niin hänen lähimmän poikansa, tyttärensä, huoltajan, suojelijan tai holhoojan (Walij), pitäisi 
paastota hänen puolestaan, koska se on velka Allaahille, joka tulisi maksaa takaisin kuten mikä tahansa muu 
velka: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Joka kuoli ja hänen yllään paasto, 
paastotkoon hänen wälijjinsä hänen puolestaan!” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon Allaah heitä. 

- Mutta jos henkilöllä ei ollut mitään aietta korvata menetetty päivä tai päivät, ja hän kuoli, niin silloin 
kenenkään ei tarvitse paastota hänen puolestaan, koska aikomus edeltää tekoa! 

 
9. Paastoaminen ilman rukoilemista: 

 
a. Hän, joka ei rukoile, on epäuskova, täten kaikki hänen tekonsa ovat turhia; joten häntä pidetään epäuskovana, 
häntä ei pestä tai haudata muslimeiden kanssa, tai häntä ei jopa haudata ollenkaan muslimien toimesta, ja muslimit 
eivät peri häntä, eikä hänen tulisi elossa ollessaan mennä naimisiin musliminaisen kanssa..: Allaahin lähettiläs, 
salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Liitto (sopimus), joka on meidän (muslimien) välillä ja heidän 
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(epäuskovien) välillä, on rukous; joten joka jätti sen, niin varmasti hän ei uskonut!” Ähmäd, armahtakoon 
Allaah häntä, ja tämä on useimpien Älhijääzin oppineiden mielipide, ja tämä mielipide saattaa olla oikea inshää.a-
llaah maissa, joissa suurin osa rukoilee, ja hallitsijat kiinnittävät enemmän huomiota rukouksiin, kuten Älhijääzissä 
ja Äfganistanissa Ättäälibaanien hallitseman Isläämiläisen Imaaran aikana, tukekoon Kaikkivaltias Allaah heitä; ja 
Kaikkivaltias Allaah tietää parhaiten! 
 
b. Hän, joka ei rukoile, hänen Sijääm on oikea ja hyväksyttävä, ja hän on yhä muslimi, koska hän tunnustaa niin, 
mutta häntä rangaistaan rukouksen jättämisestä niin kauan kuin hän uskoo eikä kiellä sitä, mutta ainoastaan 
laiskuus ja toiveet rukouksista tulevaisuudessa, estävät häntä rukoilemasta; toisin sanoen, hän on uskova 
sydämessään, epäuskova teoissaan; joten hänen paastonsa on oikea, ja häntä rangaistaan rukoilemattomuudesta ja 
hän ei jää asumaan Helvetin tuleen; ja tämä on Ibnu Täimijjän, Ibnu Älqäjjim Äljäwzijjän, Äl.älbäänijjin ja 
muiden, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah heitä ja meitä, mielipide, ja tämä mielipide saattaa olla oikea inshää.a-
llaah maissa, joissa ihmiset eivät anna paljon painoarvoa rukouksille, kuten hallitsijat Pohjois-Afrikassa, 
Euroopassa ja niin edelleen, ja Kaikkivaltias Allaah tietää parhaiten! 
 

10. Ättäraawiihin suorittaminen: 
 

- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, suoritti yörukouksen Ramadaanissa kolmen päivän 
ajan, neljäntenä päivänä hän, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, rukoili kotonaan, siinä pelossa, että se 
velvoitettaisiin muslimeille! 
 
Ättäraawiihin rukous on juuri yörukous, mutta sillä on vain tämä erityinen nimi Ramadaanin aikana, koska 
Assähääbäh, Allaah mieltyi heihin, tapasivat rentoutua jokaisen Rak’ätäinin välillä! Se tulee verbistä: 
Istäräähä: rentoutua.. 
 

- Se sisältää kahdeksan Rak’äätä, sekä Äsh.shäf’in ja Älwätrin (/Älwitrin): ’Ääishah, Allaahin lähettilään, salla-
llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, vaimo, sanoi: Profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, ei 
tavannut ylittää Ramadaanina tai muulloin kuin silloin, yli 11 Rak’äätä!” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon 
Allaah heitä 

 
- ’Umarin, Kaikkivaltias Allaah mieltyi häneen, Khilääfän (Isläämiläisen lainsäädännön johtajan jaksonsa) 

aikana, elävöitti uudelleen yörukouksen (Ättäraawiihin) ryhmässä moskeijassa kuten Allaahin lähettiläs, salla-
llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, teki kolmen yön ajan! 

 
- ’Umar, Allaah mieltyi häneen, määräsi Ubäjjin ja Tämiim Äddäärijjin, Allaah mieltyi heihin, rukoilemaan 11 Rak’äätä 
 
- Muut lainaukset koskien sitä, että ihmiset rukoilivat ’Umarin, Allaah mieltyi häneen, Khilääfän aikana 20 tai 

23 tai 39 tai minkä tahansa määrän Rak’äätä, ovat heikkoja lainauksia. 
 
- ja olettaen - vain olettaen -, että ne ovat oikeita lainauksia, niin miten voisimme jättää Allaahin lähettilään, 

salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, Sunnän verrattuna siihen mitä muut tekivät?! 
 
- Surullista, jotkut ihmiset, jotka johtavat rukouksia nykyään, lukevat lyhimmät Suwar (yks. suurah), tämä on 

vastakkaista Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, Sunnälle, koska hän, salla-llaahu 
’äleihi wa äälihi wa sälläm, rukoili vähintään 20 Ääjää (Suuratu Älmuzzämmil/73) ja enintään Älbaqaran (2: 
286 Ääjää), sitten Ännisää.in (3: 186 Ääjää), sitten Äälu ’Imraanin (2: 200 Ääjää): 672 Ääjää yhdessä 
Rak’ässä; tietenkin Älfäätihän (1: 7 Ääjää) lisäksi!  

- ’Umar, Kaikkivaltias Allaah mieltyi häneen, määräsi Äl.ä.immää (yks. Imääm, johtaja - rukouksen johtaja) 
lukemaan 20 (hitaasti), 25 (keskinkertaisesti) ja 30 (nopeasti) Ääjää lukemisnopeuden mukaan! 

 
- On parempi rukoilla Ättäraawiih yön lopussa, mutta jos koolla ei ole Jämää’ää (ryhmää), jonka 

kanssa rukoilla, sitten on parempi rukoilla yön alussa Äljämää’än kanssa jos sellainen on, koska 
rukoileminen imäämin kanssa kunnes hän lähtee pois rukouksesta, vastaa koko yön rukoilemista! 
Tuon lisäksi, rukoileminen Äljämää’än kanssa on parempi kuin yksin rukoileminen 25 - 27 tasoa (1 
taso on se, mitä on maan ja alimman taivaan välissä, joka on 500 vuoden matka (kävely tai ratsastus!)! 

 
- Henkilöiden, jotka ovat ajaneet partansa, pitäisi pelätä Kaikkivaltiasta Allaahia tuossa synnissä, jonka he 

tekevät, eikä heidän tulisi johtaa rukouksia! 
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- On Bid’ah (uudistus), että ihmiset pitelevät Koraania ja lukevat siitä rukouksessa kun Äl.imääm lukee! 

Rukous ei ole paikka oppia tai muistaa, vaan se on suurta palvontaa, jolla on säännöt, moraali ja säädökset! 
 
- Äl.imäämin velvollisuus on järjestää rivit, ja hänen ei tulisi aloittaa rukousta ennen kuin rivit ovat järjestetyt ja 

vallitsee täydellinen hiljaisuus, sillä moskeijoita ei ole tarkoitettu toreiksi tai väittely paikoiksi! 
 
11. Zäkääatu Älfitr (Aamiaisen puhdistaminen) 
 

- Se on tietty määrä ruokaa, pääasiassa taateleita, rusinoita, riisiä, vehnää, ohraa ja sen kaltaista maassa 
(kaupungissa tai kylässä) eniten käytetyn ruuan mukaan 

 
- Rahasta, vaatteista ja niin edelleen on väittelyä, koska Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 

sälläm, ei koskaan antanut sitä rahana: Äsh.sheikh Äl’utheimmiin ja suurin osa oppineista, armahtakoon 
Kaikkivaltias Allaah heitä, on sen mielipiteen kannalla, että Paaston Zäkäätia ei ole luvallista antaa rahana, 
vaatteina ja niin edelleen! 

 
- Täten neuvomme muslimiveljiä ja siskoja yrittämään löytää noita, jotka ovat tarpeessa tässä maassa, kuten 

ulkomaalaiset muslimiopiskelijat esimerkiksi, ja heitä on monia, kuten on tehty kerran moskeijalla täällä 
Suomessa: kerättiin kaikki rahat, joita ihmiset toivat moskeijaan, ja ostettiin riisiä, taateleita ja niin edelleen, ja 
toimitettiin se talo talolta kaikille ulkomaalaisille muslimiopiskelijoille, jotka olivat sen tarpeessa! 

 
- Annetaan köyhille, kolme tai kaksi päivää ennen Äl’iidin (Paastonpäättymisjuhlan) rukousta, muutoin sitä 

pidetään normaalina lahjoituksena. 
 
- Sen määrä on yksi Saa’ (tilavuusmitta jyville: noin 2 ½ kg), 
 
- ja se annetaan perheen jokaisesta jäsenestä Walijjin (isän, perheen elättäjän, huoltajan..) toimesta.  
 
- mutta tarvitsevan henkilön ei tarvitse antaa sitä, ja hän voi ottaa sen vastaan Häläälinä inshää.a-llaah! 
 

Subhäänäka-llaahumma wa BihämdiKä, äsh.hadu ällää ilääh illää Äntä, ästäghfirukä wa ätuubu ileik! 
 

Ramadaanina laiminlyödyt Sunnät 
 
Lähde: Äl.imääm Äl.älbaanij: Silsilätu-lhudää wa-nnuur (Johdatuksen ja Valon Ketju), Nauha Nro. 590;  
Tuottanut: Salafi Publications.Com. Julkaistu 11/04/01 
Käännös: Ummu Ahmad  
 
Kysymys: Voisiko oi sheikh kertoa meille hyödyllisiä sanoja Ramadaanin Siunattua Kuukautta varten, tänä 
hienona  ajankohtana? 
 
Äsh.sheikh Äl.albaanij, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: "Allaah, Ylhäinen ja Kaikista Korkein, sanoo Ylevässä 
Koraanissa: {Oi te, jotka uskoitte! Ässijääm (paasto) kirjoitettiin yllenne niin kuin se kirjoitettiin niiden ylle ennen 
teitä, jotta pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi)...} Älbäqäräh/2:183 
 
Joten tässä Ääjässä (Jakeessa), kuten ei tule olemaan piilossa täällä läsnäolevilta, Allaah, Mahtava ja 
Ylevä, ilmoittaa Muhämmädin, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa äälihi wa sälläm, Ummälle (Isläämin 
Kansalle) tämän Ääjän kautta, että Hän on tehnyt paastoamisesta pakollista heille, kuten Hän oli tehnyt 
vastaavan pakolliseksi kansoille ennen meitä. Tämä on hyvin tunnettu asia kaikille muslimeille, jotka 
ovat lukeneet tämän Ääjän ja selvästi ymmärtävät sen merkityksen. Mutta mistä haluan puhua, on jotain 
muuta; asia, jonka vain harva tavallisista ihmisistä huomaa - ja tämä on Allaahin, Ylhäisen ja Kaikista 
Korkeimman, sanat, tämän Ääjän lopussa: {... jotta pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi)...}  
 
Joten Allaah, Mahtava ja Ylevä, käskiessään uskovia palvelijoitaan, tai määrätessään heille jotain, yleensä 
vain mainitsee käskyn, selittämättä sen sisältämää viisautta. Näin on, koska yleinen viisaus, joka sisältyy 
Allaahin, Mahtavan ja Ylevän, velvollisuuksien asettamiseen palvelijoilleen, on, että Hän testaa heitä niillä, 
jotta käy selväksi, kuka tottelee Häntä, ja kuka on tottelematon Hänelle, Ylhäiselle ja Kaikista Korkeimmalle. 
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Kuitenkin tässä Ääjässä, Hän mainitsee jotakin, mitä ei löydy usein Ylevästä Koraanista, eli Hän mainitsee 
syyn käskyyn paastota, sanoillaan: {... jotta pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi)...}  
 
Joten viisaus, joka sisältyy uskovien paastoamiseen, ei ole vain, että heidän pitäisi kieltää itseltään nautittavat ja 
sallitut asiat, vaikka tämä onkin velvollisuus paastoavalle henkilölle - mutta tämä ei ole ainoa asia, jota vaaditaan ja 
tarkoitetaan tällä paastoamisella. Allaah, Mahtava ja Ylevä, täydensi Käskynsä paastoamiseen sanomalla: {... jotta 
pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi)...}  
 
Viisaus, joka sisältyy määräykseen paastota, on, että muslimin tulisi lisätä tottelevaisuutta Allaahille, Ylhäiselle ja 
Kaikista Korkeimmalle, Paaston Kuukautena, ja muuttua tottelevaisemmaksi kuin oli ennen sitä. 
 
Myös profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa äälihi wa sälläm, sanoi selvästi ja selvensi täysin tämän kohdan 
Jumalallista Viisautta, sanoillaan: “Joka ei jätä (kaihda) valheellisuuden puhetta ja sen tekemistä, niin Allaahille ei 
ole tarvetta siinä, että hän jättää ruokansa ja juomansa.” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 
Allaah, Mahtava ja Ylevä, ei tarkoittanut, eikä halunnut paaston velvollisuudella - joka on pidättäytyä tietyn ajan, 
jonka kaikki tiedätte hyvin - sitä, että heidän pitäisi pidättäytyä vain syömästä ja juomasta. Sen sijaan heidän pitää 
myös pidättäytyä siitä, minkä Allaah, Mahtava ja Ylevä, on kieltänyt, mitä tulee synteihin ja tottelemattomuuden 
tekoihin häntä kohtaan; sekä valheellisuudesta puheessa ja teoissa. 
 
Joten Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa äälihi wa sälläm, korosti tätä Ääjää: {... jotta pelkäisitte 
(Allaahia, tulisitte hurskaiksi)...} Ts. että teidän pitää, palvonnan tekona päästäksenne lähemmäs Allaahia, 
Mahtavaa ja Ylevää, sen lisäksi että pidättäydytte ruoasta ja juomasta, pidättäytyä myös kielletyistä teoista, kuten 
pahanpuhumisesta, tarinoiden kertomisesta ihmisten vahingoittamiseksi, väärästä todistuksesta, valehtelemisesta ja 
niin edelleen, mitä tulee niihin kiellettyihin asioihin, joista olemme kaikki tietoisia. 
 
Sen takia kaikkien muslimien olisi pakollista tietää, että teot, jotka rikkovat paaston, eivät ole vain fyysisiä tekoja, 
jotka yleisesti tunnetaan, kuten syöminen, juominen ja yhdyntä. Paasto ei ole vain sitä, että pidättäydyt näistä. Sen 
takia jotkut oppineista ovat eri mieltä, ja jakautuvat sen suhteen kahteen ryhmään, mikä rikkoo paaston, ja tämä on 
tämän puheeni tarkoitus tänä aikana, joka on siunattu, jos Allaah suo.  
 
Tämä on erityisen tärkeää, sillä ne, jotka pitävät puheita (Khutbah) ja muistuttavat ihmisiä Ramadaanin aikana, kun 
he puhuvat niistä asioista, jotka rikkovat paaston, niin he puhuvat vain materiaalisista asioista, juuri 
mainitsemistamme asioista - syömisestä, juomisesta ja yhdynnästä. Mutta mitä heidän pitäisi tehdä, vilpittöminä 
neuvojina ja ihmisinä, jotka muistuttavat muslimeja yleensä, olisi keskittyä paljon toisen ryhmän asioihin, jotka 
katkaisevat paaston. Tähän on syynä se, että ihmiset ovat alkaneet pitää paastoamista vain pidättäytymisenä 
ensimmäisestä ryhmästä, materiaalisista asioista pidättäytymisenä. Mutta on olemassa toinen ryhmä asioita, jotka 
rikkovat paaston, joita voimme kutsua ei-materiaalisiksi asioiksi, jotka katkaisevat paaston.  
Joten olette juuri kuulleet hänen, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa äälihi wa sälläm, sanat: “Joka ei jätä (kaihda) 
valheellisuuden puhetta ja sen tekemistä, niin Allaahille ei ole tarvetta siinä, että hän jättää ruokansa ja 
juomansa.” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä. 
 
Siksi jokaisen paastoavan henkilön pitäisi tutkia itseään ja katsoa, pidättäytyykö hän vain materiaalisista asioista, 
vai pidättäytyykö hän myös niistä ei-materiaalisista asioista? Onko hän tehnyt tavoistaan ja käytöksestään hyvää 
Siunatun Ramadaan-kuukauden saapuessa? Jos näin on, sitten hän on täyttänyt Allaahin, Ylhäisen ja Kaikista 
Korkeimman Sanat, Ääjän lopussa: {... jotta pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi)...} 
Mutta mitä tulee häneen, joka rajoittaa itsensä paastoamisessaan vain ruoan ja juoman välttämiseen, mutta jatkaa, ja 
pitää itsepintaisesti kiinni pahoista tavoistaan, jotka hänellä oli aiemmin, ennen Ramadaania; silloin tämä ei ole 
paastoamista, jota halutaan ja vaaditaan tämän Jalon Kuukauden määräyksen sisältämässä viisaudessa, johon 
Herramme, Mahtava ja Majesteettinen, viittaa Sanoillaan: {... jotta pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi)...} 
 
Joten sen takia neuvomme ja muistutamme muslimiveljiämme siitä, että heidän täytyy muistaa tämä toinen ryhmä 
asioita; ne, jotka ovat ei-materiaalisia, jotka rikkovat paaston, ja se on jotain, mistä muistuttajat ja ne, jotka 
pyrkivät ohjaamaan ihmisiä Oikealle Tielle, harvoin puhuvat, puhumattakaan tavallisista ihmisistä, jotka eivät ole 
tietoisia tämän ryhmän asioista, jotka rikkovat paaston, ts. ei-materiaaliset asiat.  
 
Tämä on se, mistä haluan muistuttaa veljiämme, jotka ovat läsnä tässä hienossa kokoontumisessa, jos Allaah suo, 
jotta se saisi heidät lisäämään palvonnan tekojaan, etsien keinoja päästä lähemmäksi Allaahia, Ylhäistä ja Kaikista 
Korkeinta, tänä Siunattuna Kuukautena, paaston kuukautena, joka on sellainen, että toivomme Allaahin, Ylhäisen 
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ja Kaikista Korkeimman, ohjaavan ja antavan meille kaiken menestyksen täyttääksemme sen, mikä kuuluu 
tälle Siunatulle Kuukaudelle; joka on, että pidättäydymme sekä materiaalisista että ei-materiaalisista asioista, jotka 
rikkovat Paaston.  
 
Tämän lisäksi, toivon teidän kiinnittävän huomiota joihinkin asioihin, jotka suurin osa tavallisista muslimeista on 
laiminlyönyt, mainitsematta niitä, joilla on tietoa.  
 
On eräs Hädiith, joka usein laiminlyödään erään toisen Hädiithin takia, koska suurin osa ihmisistä on 
kykenemättömiä sovittamaan niitä yhteen käytännössä ja soveltamaan niiden välillä. Tämä Hädiith sisältää hänen, 
salla-llaahu ’äleihi wa äälhi wa äälihi wa sälläm, sanat: salla-llaahu ’äleihi wa äälhi wa äälihi wa sälläm, sanoi: 
Ummäni pysyy yhä hyvyydessä niin kauan, kun he kiirehtivät Äl.iftaaria (ateriaa rikkomaan paaston päivän 
lopussa) ja viivyttävät Ässuhuuria (ateriaa ennen aamunkoittoa)." Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä 
 
Joten tässä on mainittu kaksi asiaa, jotka suurin osa ihmisistä laiminlyö: kiirehtiminen rikkomaan paasto, ja ennen 
aamunkoittoa nautittavan aterian (Ässuhuur) viivyttäminen.  
 
Mitä tulee ensimmäisen asian tekemättä jättämiseen, eli kiirehtimiseen rikkomaan paasto, joidenkin ihmisten 
mielestä se on ristiriidassa toisen Hädiithin kanssa, jossa hän, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa äälihi wa sälläm, 
sanoo: Ummäni pysyy yhä hyvyydessä tai Älfitrassä (luonnollisessa tilassa) niin kauan, kun he eivät viivytä 
Älmäghribä (rukousta) kunnes tähdet kietoutuvat!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä 
 
Joten tässä meillä on kaksi käskyä, kiirehtimisestä kahteen asiaan. Joten joistakin ihmisistä vaikuttaa sille, että 
emme voi kiirehtiä suorittamaan molempia niitä. 
 
Mutta käskyn kiirehtiä rikkomaan paasto ja käskyn kiirehtiä rukoilemaan Älmäghribin rukous yhteensovittaminen 
on erittäin helppo asia. Se on jotakin, minkä profeettamme, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, teki selväksi 
meille tekonsa ja käytäntönsä kautta. Hänellä, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, oli tapana rikkoa paasto 
kolmella taatelilla. Hän söi kolme taatelia. Sitten hän rukoili Älmäghribin rukouksen, sitten hän söi taas, jos hänestä 
tuntui, että hänellä oli tarve syödä ilta-ateria.  
 
Mutta nykypäivänä vajoamme kahteen rikkomukseen: 
 
Ensinnäkin viivytämme Äl.äädhääniä sen määrätyltä ajaltaan. Sitten tämän viivytyksen jälkeen tulee toinen 
viivytys, joka on se, että istumme aterialle – paitsi muutamat ihmiset, jotka ovat innokkaampia ja rukoilevat 
Älmäghribin moskeijassa. Mutta suurin osa ihmisistä odottaa kunnes he kuulevat Äl.äädhäänin, sitten he istuvat 
alas syömään aivan kuin söisivät päivällistä, tai ilta-ateriaansa, eivätkä vain riko paastoaan. 
 
Joten Äl.äädhään näinä päivinä - suurimmassa osassa Isläämin maita, valitettavasti, täytyy sanoa, ei vain 
Jordaniassa, ja tiedän tämän tutkimuksen perusteella, suurimmassa osassa Isläämin maita - Älmäghribin Äädhään 
annetaan myöhemmin kuin sen aika on. Ja syy tähän on, että olemme hylänneet Isläämiläisistä säännöistä kiinni 
pitämisen ja niiden noudattamisen, ja sen sijaan tulleet riippuvaisiksi tähtitieteellisistä laskelmista. Luotamme aikatauluun.  
 
Mutta nämä aikataulut perustuvat tähtitieteellisiin laskelmiin, jotka laskevat maan olevan yksi, tasainen pinta. Joten 
ne antavat ajan tälle tasaiselle pinnalle, kun totuus on, että maa, etenkin meidän maamme, vaihtelee, vaihdellen 
laaksojen notkojen ja vuorien korkeuden välillä. Joten ei ole oikein, että yksi aika annetaan kattamaan ranta, 
tasangot ja vuoristot. Ei, jokaisella maanosalla on oma aikansa10. Joten hän, joka kykenee asuinpaikassaan, 
kaupungissaan tai kylässään, näkemään auringon laskevan omin silmin, laskipa se mihin aikaan vaan, tuo on 
kiirehtiminen, johon meidät on määrätty hänen, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoin, kuten juuri 
mainitsimme: Ummäni pysyy yhä hyvyydessä niin kauan, kun he kiirehtivät Äl.iftaaria (ateriaa rikkomaan paaston 
päivän lopussa) ja viivyttävät Ässuhuuria (ateriaa ennen aamunkoittoa)." Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä. 
Joten profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, otti tämän Sunnän käytäntöön tarkasti, opettamalla sen, ja 
toimien sen mukaan käytännössä.  
 
Mitä tulee hänen opetukseensa, hän, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Kun (jos) yö saapui 
täältä (Idästä) ja päivä laski täältä (Lännestä) ja aurinko laski, totisesti Ässaa.im rikkoi (rikkokoon) 
paastonsa!” Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah heitä. 

                                                 
10 Hae oman alueesi rukous aikataulu osoiteesta: http://www.sultan.org, tai ota meihin yhteyttä 
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Mitä tarkoittaa ”totisesti Ässaa.im rikkoi (rikkokoon) paastonsa!”? Se tarkoittaa sitä, että hän on astunut sen 
säännön alle, että hänen pitäisi rikkoa paastonsa. Joten siten pääsemme edelliseen määräykseen, jossa Allaahin 
lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, kehotti kiirehtimään rikkomaan paaston, ja Allaahin lähettiläs, 
salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm,  toteutti tämän, vaikka hän oli ratsastamassa matkalla.  
 
Älbukhäärijjin, armahtakoon Allaah häntä, Sahiihissä on kerrottu profeetan, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 
sälläm11, määränneen erään seuralaisensa valmistamaan Äl.iftaarin hänelle. Joten hän vastasi: Oi Allaahin 
lähettiläs, päivää on vielä edessämme!”, tarkoittaen: auringonvaloa; vaikka aurinko oli laskenut, sen valo oli vielä 
selvänä lännessä. Joten lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, ei vastannut siihen, mitä hän sanoi, sen 
sijaan hän painotti uudelleen käskyä valmistaa hänelle Äl.iftaar. Joten Hädiithin kertoja, joka sanoi: Saatoimme 
nähdä päivänvalon edessämme”, tarkoittaen: päivänvalon, auringonvalon, ”Kun rikoimme paastomme,” sanoi: "Jos 
joku meistä olisi kiivennyt kamelinsa päälle, hän olisi nähnyt auringon." Aurinko oli laskenut täältä, ja lähettiläs, 
salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, käski seuralaisiaan valmistamaan Äl.iftaarin - Miksi? Kiirehtiäkseen 
hyvään, “Ummäni pysyy yhä hyvyydessä niin kauan, kun he kiirehtivät Äl.iftaaria!” 
 
Joten tärkeä asia huomattavaksi on, että Äl.iftaar, johon on käsketty kiirehtiä, täytyy tehdä muutamalla taatelilla. 
Sitten meidän täytyy kiirehtiä suorittamaan rukous. Tämän jälkeen ihmiset voivat istua ja syödä, mitä tarvitsevat.  
 
Tämä on ensimmäinen asia, josta halusin muistuttaa teitä, eli kuinka sovittaa yhteen kaksi asiaa, joihin profeetta, 
salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, käski meidän kiirehtiä. Ensimmäisenä käsky kiirehtiä rikkomaan paasto, ja 
toisena käsky kiirehtiä Älmäghribin rukousta. Joten Äl.iftaar tulee tehdä muutamalla taatelilla, kuten esiintyy 
Sunnassa, ja jos taateleita ei ole saatavilla, sitten muutamalla kulauksella vettä. Sitten rukous tulisi rukoilla 
seurakunnassa moskeijassa. 
 
Toinen asia, josta haluan muistuttaa teitä, on se, mikä esiintyy edellisessä hädiithissä: "... viivyttävät Ässuhuuria 
(ateriaa ennen aamunkoittoa).” Mitä tässä vaaditaan, on vastakohta Äl.iftaariin verrattuna. Joten hän, salla-llaahu 
’äleihi wa äälihi wa sälläm, käski meitä kiirehtimään suorittamaan Äl.iftaar. Mutta mitä tulee Ässuhuuriin, sitä 
tulisi viivyttää. Mutta se, mitä tapahtuu nykyään, on täysin tämän vastakohta, sillä monet syövät Ässuhuurinsa 
kenties tuntia ennen Älfäjrin ilmestymistä. Tämä ei ole soveliasta. Tämä on Sunnän vastakohta, joka näkyy 
profeetan, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoissa ja hänen teoissaan. Joten profeetan, salla-llaahu ’äleihi 
wa äälihi wa sälläm, seuralaisilla oli tapana jättää Ässuhuur niin myöhäiseksi, että joku heistä saattoi melkein 
kuulla Äl.äädhäänin, ja hän edelleen jatkoi syömistä, koska hän oli viivyttänyt Ässuhuuria.  
 
Todella, on olemassa aitoja profeetalta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, kerrottuja Hädiithejä, jotka 
osoittavat Äl.isläämin suoman helpotuksen, Äl.isläämin periaatteisiin kuuluvana, joista muslimit ovat ylpeitä, 
etenkin paastoon liittyvissä asioissa, sillä Allaah, Mahtava ja Ylevä, päätti Ääjän koskien paastoamisesta sanoihin: 
{Allaah haluaa teille helppoutta, ja Hän ei halua teille vaikeutta...} Älbäqäräh/2:183 
 
Joten tästä helpotuksesta ovat hänen, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanat: “Jos yksi teistä kuuli 
(kuulee) kutsun (rukoukseen), ja astia on hänen käsillään, niin älköön hän laittako sitä alas, kunnes hän 
täyttää tarpeensa siitä!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä 
 
Astia sisältäen ruokaa, olipa se sitten maitoa, jotakin juomaa, vettä, mitä tahansa, jota henkilö voi ottaa 
Ässuhuurina, ja hän kuulee Äl.äädhäänin, hänen ei pitäisi silloin sanoa: Nyt ruoka on kiellettyä, koska 
Äl.äädhään on kuultu. Henkilön, joka on syönyt tarpeeksi, ei ole sallittua ottaa lisää, olipa se juomaa tai 
jotakin hedelmää, kun hän on syönyt riittävästi sitä mitä oli syömässä. 
 
Mutta mitä tulee häneen, joka kuulee Äl.äädhäänin, eikä ole vielä syönyt ja juonut tarpeeksi, sitten lähettiläs, salla-
llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, teki sen sallituksi hänelle. Joten hän selvästi sanoi, selvällä ja kauniilla Arabian 
kielellä: “Jos yksi teistä kuuli (kuulee) kutsun (rukoukseen), ja astia on hänen käsillään, niin älköön hän laittako 
sitä alas, kunnes hän täyttää tarpeensa siitä!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä 
 
Ja se, mitä tässä tarkoitetaan kutsulla, on toinen kutsu, toinen Äädhään; se ei ole ensimmäinen Äädhään, jota väärin 
kutsutaan Äl.imsääkin (ts. syömisestä, juomisesta jne. pidättäytymisen) Äl.äädhääniksi. Meidän täytyy tietää, että 
ensimmäisen Äl.äädhäänin kutsumiselle pidättäytymisen (Äl.imsääkin) Äl.äädhääniksi, ei ole perusteita. 

                                                 
11 Kursivoimattomat Ähädiith tarkoittavat, että emme ole löytäneet niitä Ähädiith- kokoelmista, joten täten emme pysty 
todistamaan varmasti niiden olemassaoloa. 
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Toinen Äädhään on se, jolloin meidän täytyy pidättäytyä, ja tämä on selvästi sanottu Koraanissa, sillä Allaah, 
Mahtava ja Majesteettinen, sanoo: {Joten syökää ja juokaa kunnes selventyy (erottuu) teille valkoinen lanka 
mustasta langasta Älfäjristä (aamunkoitosta)} Älbäqärah/Lehmä/2: 187 
 
Joten syöminen tulee kielletyksi Älfäjrin rukouksen alkamisajankohtana. Näiden kahden asian välillä ei ole eroa; ei 
ole ruoasta pidättäytymistä varttia, tai vähemmän kuin se, tai enemmän kuin se, ennen Älfäjrin rukouksen 
alkamisaikaa. Ei ollenkaan!  
 
Koska rukouksen aika tulee, kun todellinen aamunkoitto ilmaantuu, ja ruoka tulee kielletyksi paastoavalle 
henkilölle, kun todellinen aamunkoitto ilmaantuu. Joten näiden kahden asian välillä ei ole eroa ollenkaan; sen takia:  
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Älköön totisesti vietelkö teitä Biläälin 

Äädhään!” tarkoittaen, ensimmäistä Äädhääniä, “.. joten totisesti hän huutaa yöllä, jotta teidän (yörukouksen) 
suorittaja palaa (rentoutumaan tai syömään), ja (jotta hän)  herättää teidän nukkujan!”, “joten syökää ja 
juokaa kunnes Ibnu Ummi Mäktuum kutsuu!”, 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Älköön varmasti estäkö teidän yhtä - tai 

yhtä teistä - (lainaaja, Allaah mieltyi häneen, ei muistanut tarkkoja sanoja) Biläälin Äädhään hänen 
Sähuuristaan, joten totisesti hän huutaa - tai kutsuu - (lainaaja, Allaah mieltyi häneen - ei muistanut tarkkoja 
sanoja) yöllä, jotta teidän (yörukouksen) suorittaja palaa (rentoutumaan tai syömään), ja (jotta hän) herättää 
teidän nukkujan; ja se ei ole, että Älfäjr (päivänkoitto) tai Ässubh (aamu) sanoo (ilmestyy); ja hän sanoi 
(osoitti) sormillaan ja nosti sen ylös ja alensi alas kunnes se sanoo (ilmestyy) kuten tämä!’: Ja Zuheir (eräs 
lainaajista, Allaah mieltyi heihin) sanoi (osoitti) etusormillaan, yksi niistä toisen päällä, sitten hän levitti ne 
hänen oikealleen ja hänen vasemmalleen” Älbukhäärij, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah häntä, 

 
- Älbukhäärij, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah häntä, kirjoiti Ässahiihissään: Kappale profeetan, salla-llaahu 

’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanonnasta: Älköön totisesti estäkö teitä Sähuuristanne Biläälin Äädhään!” 
 
- Sämurah Bnu Jundub, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kuulin Muhämmädin, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 

sanovan: Älköön totisesti vietelkö teidän yhtä Biläälin kutsu Sähuuristanne, eikä tämä valkoisuus kunnes se 
leviää (taivaanrannassa)!” Muslim, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah, 

 
- Sämurah Bnu Jundub, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 

sälläm, sanoi: Älköön totisesti vietelkö teitä Biläälin Äädhään Sähuuristanne, eikä tämä valkoisuus aamun 
pilarin johdosta kunnes se leviää (taivaanrannassa) näin!” Muslim, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah, 

 
- Sämurah Bnu Jundub, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 

sälläm, sanoi: Älköön totisesti vietelkö teitä Sähuuristanne Biläälin Äädhään, eikä soikean taivaanrannan 
valkoisuus näin, kunnes se leviää (taivaanrannassa) näin!’ Hämmääd kertoi siitä käsillään: hän sanoi: Se 
tarkoittaa: Viivoittuen (halki, poikki taivaan)!” Muslim, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah,  

 
- Säwäädäh, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kuulin Sämurah Bnu Jundubin, Allaah mieltyi häneen, ja hän on 

saarnaamassa, kertoo profeetasta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, että hän sanoi: Älköön totisesti 
vietelkö teitä Biläälin kutsu, eikä tämä valkoisuus kunnes Älfäjr ilmestyy – tai (lainaaja, Allaah mieltyi häneen, 
ei muistanut) hän sanoi: Älfäjr koittaa!” Muslim, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah,  

 
- ’Ää.ishältä, Allaah mieltyi häneen, että Bilääl tapasi huutaa (suorittaa Äädhäänin) yöllä; joten Allaahin 

lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Syökää ja juokaa kunnes Ibnu Ummi Mäktuum 
huutaa (suorittaa Äädhäänin), niin totisesti hän ei huuda (suorita Äädhääniä) kunnes Älfäjr nousee!’ Älqääsim 
sanoi: Ja ei ollut heidän Äädhäänääninsä (kahden Äädhäänin) välissä paitsi, että tämä (Ibnu Ummi Mäktuum, 
Allaah mieltyi häneen) nousee (moskeijan katon päälle) ja tämä (Bilääl, Allaah mieltyi häneen) laskeutuu 
(moskeijan katon päältä)!” Älbukhäärij, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah,  

 
- Ibnu ‘Umar, Allaah mieltyi heihin, sanoi: Allaahin lähettilällä, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, oli 

Mu.ädh.dhinääni (kaksi kutsujaa rukoukseen): Bilääl ja Ibnu Ummi Mäktuum, sokea. Joten Allaahin lähettiläs, 
salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Totisesti Bilääl huutaa (suorittaa Äädhäänin) yöllä, joten 
syökää ja juokaa kunnes Ibnu Ummi Mäktuum huutaa (suorittaa Äädhäänin)!’ Hän sanoi (lainaaja, Allaah 
mieltyi häneen): Ja ei ollut heidän Äädhäänääninsä (kahden Äädhäänin) välissä paitsi, että tämä (Ibnu Ummi 
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Mäktuum, Allaah mieltyi häneen) nousee (moskeijan katon päälle) ja tämä (Bilääl, Allaah mieltyi häneen) 
laskeutuu (moskeijan katon päältä)” Muslim, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah 

 
- Säälim Bnu ‘Äbdi-llääh, isältään, Allaah mieltyi heihin, että Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi 

wa sälläm, sanoi: Totisesti Bilääl huutaa (suorittaa Äädhäänin) yöllä, joten syökää ja juokaa kunnes Ibnu 
Ummi Mäktuum kutsuu!.. ” Älbukhäärij, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah. 
 

Ibnu Ummi Mäktuum, jonka nimi oli ’Ämr, oli sokea mies, ja hän on hän, josta Allaahin, Ylhäisen ja Kaikista 
Korkeimman, Sanat lähetettiin alas: {Hän (Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm) rypisti 
(otsaansa) ja kääntyi (pois) kun tuli hänelle sokea (mies)...} ’Äbäsä/Rypisti (otsaansa)/80 
 
Joten hänellä oli tapana antaa toinen Äädhään, Äl.äädhään, joka tarkoittaa, että syömisestä tulee kiellettyä ja että 
nyt on aika Älfäjrin rukoukselle.  
 
Miten hänellä oli tapana antaa Äl.äädhään, koska hän oli sokea? Tämä on kysymys, joka luonnollisesti tulee 
joidenkin ihmisten mieleen. ’Ämr Bnu Ummi Mäktuumilla oli tapana kiivetä moskeijan katolle, mutta hän ei 
voinut nähdä aamunkoittoa, joten hän odotti, että joku ohikulkijoista näkee aamunkoiton. Joten kun joku näki, että 
aamunkoitto oli ilmestynyt ja levittäytynyt horisonttiin, hän sanoi hänelle: ” Äsbahtä, Äsbahtä!” Sitten hän huusi 
Äl.äädhäänin: Sitten hän (lainaaja, Allaah mieltyi häneen) sanoi: Ja hän oli sokea mies ei kutsu kunnes sanotaan 
hänelle: Äsbahtä, Äsbahtä (Kohtasit aamun! Kohtasit aamun!)!” Älbukhäärij, armahtakoon Kaikkivaltias Allaah 
 
Joten huomaatte tästä, että ’Ämr Bnu Ummi Mäktuumin Äädhään oli Älfäjrin ilmestymisen jälkeen, ja että sen 
olivat nähneet ohikulkevat ihmiset kävellessään kadulla. Joten kun hänelle sanottiin: "Äsbahtä, Äsbahtä (Kohtasit 
aamun! Kohtasit aamun!)!” hän huusi Äl.äädhäänin.  
 
Sen takia asiassa on liikkumisvaraa, sillä Älmu.ädh.dhin (ruokoukselle kutsuja ja huutaja) viivytti Äl.äädhäänin 
antamista kunnes kuuli ihmisten sanovan hänelle: “Äsbahtä, Äsbahtä (Kohtasit aamun! Kohtasit aamun!)!”, ja 
siksi Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: “Jos yksi teistä kuuli (kuulee) kutsun 
(rukoukseen), ja astia on hänen käsillään, niin älköön hän laittako sitä alas, kunnes hän täyttää tarpeensa siitä!” 
Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä 
 
Joten Allaah, Mahtava ja Majesteettinen, puhui totta, kun Hän sanoi paastoon viittaavien Ääjäätin (Jakeiden, yks. 
Ääjäh) lopussa: {Allaah haluaa teille helppoutta, ja Hän ei halua teille vaikeutta...} Älbäqäräh/2:185 ja {.. ja jotta 
täytätte laskelman (29 tai 30 päivää), ja jotta suurennatte Allaahia (sanoa: Allaahu Äkbar; kun Ramadaan loppuu) 
siitä, johon Hän ohjasi teitä, ja jotta kiittäisitte} Älbäqäräh/2:185 
 
Joten täten arvosteltavasta Fiqhistä (Uskonnon tiedosta), joka on tätä Sunnää vastaan, on, että henkilö sanoo "Jos 
joku kuulee Äl.äädhäänin, ja hänellä on ruokaa suussaan, hänen täytyy sylkeä se ulos." Tämä on liiallista 
tiukkuutta, ja (Ghuluww) uskonnon rajojen ylittämistä; ja kaiken luodun Herra varoitti ja muistutti meitä Kirjassaan 
ja profeettansa, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, Sunnässä, että meidän ei pitäisi ylittää Uskontomme 
asetettuja rajoja, Hän sanoi, Ylevässä Koraanissa:  
 
- {Oi Kirjan omat! Älkää ylittäkö uskonnossanne, ja älkääkä sanoko Allaahista paitsi totuus; totisesti Älmäsiihu 

’Isää Bnu Marjam (Messias, Jeesus Marjamin poika) on vain Allaahin lähettiläs ja Hänen Sanansa, Hän 
lähetti Sen Marjamille ja Henki (olento, armo..) Häneltä! Joten uskokaa Allaahiin ja Hänen lähettiläisiinsä, ja 
älkää sanoko (Jumala on) kolme! Lopettakaa (se) on parasta teille! Totisesti Allaah on vain Yksi Jumala, 
Subhäänähu (vapaa olkoon Hän siitä) että Hänellä olisi poika (lapsi)! Hänellä on mitä on taivaissa ja mitä on 
maassa, ja Allaah on riittävä Wäkiil (Hallitsija, Todistaja, Suojelija..)!} Ännisääå/Naiset/4: 171,  

 
- {Sano (oi Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm!): Oi Kirjan omat! Älkää ylittäkö uskonnossanne paitsi 

totuutta; ja älkää seuratko väen haluja, varmasti he harhautuivat aiemmin ja harhaannuttivat monia ja 
harhaantuivat Tien Suoruudesta!} Älmää.idäh/Pöytä/5: 77 

 
Ja meidän lähettiläämme, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi meille: “Oi ihmiset! Varokaa Älghuluwwaa 
(liiallisuutta, liioittelua, rajojen ylittämistä..) Uskonnossa, niin totisesti se tuhosi (ne), jotka olivat ennen teitä, 
Älghuluww Uskonnossa!” Ibnu Määjäh, armahtakoon Allaah häntä  
 
Joten Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, on tehnyt meille selväksi, että on olemassa 
liikkumavaraa ja helpotus henkilön Ässuhuurin ottamisen suhteen, niin pitkälle, että hän, salla-llaahu ’äleihi wa 
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äälihi wa sälläm, sanoi: “Jos yksi teistä kuuli (kuulee) kutsun (rukoukseen), ja astia on hänen käsillään, niin 
älköön hän laittako sitä alas, kunnes hän täyttää tarpeensa siitä!” Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä 
 
Joten on Allaahin ja lähettilään vastustamista, että henkilö sanoo, että joka kuulee Äl.äädhäänin, kun hänellä on 
ruokaa suussaan, hänen täytyy sylkeä se maahan. Tämä ei ole Sunnästä; ennemminkin tämä on Sunnän vastakohta, 
ja se on lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, selvän käskyn vastakohta!  
 
Ja minulta on kysytty monta kertaa, joten en jätä tarvetta sellaiselle kysymykselle, vaan sen sijaan jatkan 
(vastaamalla siihen), sanomalla, että tämä Hädiith löytyy joistakin kuuluisimmista Sunnän kirjoista. Niiden 
joukossa Sunänu Äbii Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä, ja se on kolmas kirja hyvin tunnetuista kuudesta 
kirjasta. Ensimmäinen on Sahiihu Älbukhäärij, toinen on Sahiihu Muslim, ja kolmas on Sunänu Äbii Dääwuud, 
armahtakoon Allaah heitä. 
 
Tämä Hädiith löytyy siitä, ja sen on myös kertonut Äbuu ’Äbdi-lläähi Älhääkimin, armahtakoon Allaah häntä, 
Mustädräkissä, kuten myös Sunänu Äl.imäämi Ähmäd Bnu Hänbäl on kertonut sen, mahtavassa kirjassaan, joka 
tunnetaan Musnädu Äl.imäämi Ähmädina.  
 
Joten tämä Hädiith ei ole outo Hädiith, pikemminkin se on hyvin tunnettu Hädiith, ja sen ovat kertoneet 
aikaisempina aikoina Sunänu Äl.ä.immäh (yks. Äl.imääm: Johtaja), luotettavalla kertojaketjulla.  
 
Joten tässä sanon, päättääkseni tämän puheen, sillä kenties joillakin teistä on kysymyksiä, joihin vastaamme, jos 
Allaah suo, joten päätän Ibnu ’Umarin, Allaah mieltyi heihin, sanoilla: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu äleihi wa 
sälläm, sanoi: Totiseti Allaah rakastaa, että Hänen Lupiinsa tullaan (noudatetaan), kuten Hän inhoaa, että Hänen 
tottelemattomuutteensa tullaan (noudatetaan)!” Ähmäd, armahtakoon Allaah häntä, ja eräässä kertomuksessa: 
Totiseti Allaah rakastaa, että Hänen Päätäväisyyteensä (Määräykseensä) tullaan (noudatetaan), kuten Hän inhoaa, 
että Hänen tottelemattomuutteensa tullaan (noudatetaan)!” 
 
Joten on kaksi kertomusta: Totiseti Allaah rakastaa, että Hänen Lupiinsa/Päätäväisyyteensä (Määräykseensä)  
tullaan (noudatetaan)..”, ja toinen kertomus on: kuten Hän inhoaa, että Hänen tottelemattomuutteensa tullaan 
(noudatetaan)!” 
 
Joten sen takia muslimin ei pitäisi harjoittaa valheellista hurskautta, ja (tuloksena) pidättäytyä tottelemasta 
profeettaa, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, siinä, mihin hän kehotti ja minkä hän selvitti meille.  
 

Ja kaikki mitä on sanottu, on tarpeeksi, ja Ylistys on Allaahille, kaikkien luotujen Herralle. 
 

Fätääwää naisille; Kysymyksiä ja vastauksia (uusittu) 
 
Äsh.shäikhään: Ibnu Bääz & Äl’utheimiin, armahtakoon Allaah heitä 
Kirjasta: Fätääwää Äl’ulämää.i li-nnisääå (Oppineiden lausuntoja naisille); se sisältää 185 kysymystä koskien musliminaisia. 
Suomennos: Saarah Korpi 
 
Emme aio kääntää koko kirjaa, mutta jos jollakin on lisäkysymyksiä naisten asioista, yritämme löytää kirjasta 
niihin vastaukset, inshää.allaah. 
 
Lausuntoja Älhää.idistä, Ännifääsistä ja äljänääbästä: 
 
1- Onko naisten, jolla on synnytyksen jälkeistä vuotoa (Ännifääs), sallittua paastota, rukoilla tai pyhiinvaeltaa  
ennen 40. päivää jos hän puhdistui? 
Vastaus: Kyllä hänen on sallittua paastota, rukoilla, pyhiinvaeltaa, ja hänen miehelleen on sallittua olla yhdynnässä 
hänen kanssaan jos hän puhdistui 40 päivän aikana. Joten jos hän puhdistui 20 päivässä, hän peseytyy, rukoilee, 
paastoaa, pyhiinvaeltaa ja on sallittu miehelleen. Mutta jos verta ilmenee uudelleen 40 päivän aikana, hänen täytyy 
pitää sitä synnytyksen jälkeisenä vuotona, mutta hänen paastonsa, rukoilemisensa ja pyhiinvaelluksensa puhtauden 
aikana on oikea, eikä hänen tarvitse toistaa mitään niistä, niin kauan kunhan se tapahtuu puhtauden aikana.  
 
2- Veri, joka tulee ulos naisesta Älghuslin (suurimman puhdistautumisen) jälkeen:  
 
Kysymys: Huomasin, että Älghuslin aikana kuukautisista, jotka normaalisti kestävät viisi päivää, joskus erittäin 
pieni määrä verta tulee ulos, ja tuo tapahtuu heti Älghuslin jälkeen, ja sen jälkeen mitään ei tule ulos. En tiedä, 
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pitäisikö minun laskea kuukautisikseni ainoastaan viisi päivää, ja sitä, mitä tulee sen jälkeen, ei lasketa 
kuukautisiin mukaan, ja voin rukoilla ja paastota ilman ongelmia? Vai, pitäisikö minun laskea tuo päivä mukaan 
kuukautisiin, joten en rukoile, enkä paastoa silloin, tietäen, että näin ei tapahdu minulle aina, mutta joka toisien tai 
kolmansien kuukautisten jälkeen? 
 
Vastaus: Jos ulos tuleva vuoto puhdistautumisen jälkeen on keltaista (sufräh) tai sameaa (kudräh), niin sitä ei 
pidetä minään, vaan sen säännöt ovat samat kuin virtsan suhteen. Ja jos se on selvästi verta, niin se lasketaan 
mukaan kuukautisiin, ja sinun pitäisi toistaa ghusl, koska Ummu ’Ätijjäh, Allaah mieltyi häneen, joka on profeetan 
seuralaisista, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi: Emme tavanneet (Allaahin lähettilään,  Allaahin 
rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, aikana) pitää Älkudratä (mustaa lähellä oleva veren väri) ja Ässufratä 
(mädän kaltainen  vesi, pääasiassa keltainen) [puhdistautumisen jälkeen] minään.” Älbukhäärij, Äddärimij ja 
[Äbuu Dääwuud], armahtakoon Allaah heitä  
 
3- Pätkittäiset kuukautiset 
 
Kysymys: Olen 42-vuotias nainen, kuukautisteni aikana minulla on neljä päivää vuotoa, joka sitten lakkaa 
kolmeksi päiväksi, sitten vuoto palaa seitsemäntenä päivänä niukempana, sitten se muuttuu vaaleanpunaiseksi 12. 
päivään saakka. Tapasin kärsiä verenvuodosta, mutta se on lakannut hoidon jälkeen, älhämduli-llääh. Kysyin 
oikeamieliseltä lääkäriltä tapauksestani, joka neuvoi minua peseytymään neljännen päivän jälkeen, ja suorittamaan 
kaikki palvontateot. Tein näin kahden vuoden ajan. Mutta jotkut naiset neuvoivat minua, että minun pitäisi odottaa 
kahdeksan päivää. Ohjatkaa minut ystävällisesti oikeaan vastaukseen!  
 
Vastaus: Kaikki mainitut päivät, neljä ja (tauon jälkeen tulevat) kuusi päivää, ovat kuukautisten päiviä, joten sinun 
ei pitäisi rukoilla, paastota tai olla yhdynnässä miehesi  kanssa mainittujen päivien aikana, ja sinun pitäisi tehdä 
ghusl neljännen päivän jälkeen, rukoilla, paastota ja olet sallittu miehellesi puhtaana aikana, joka on neljännen ja 
kuudennen päivän välinen aika, ja ei ole olemassa estettä, että paastoat silloin. Joten jos tämä tapahtuu Ramadaanin 
aikana, sinun pitäisi paastota silloin, ja sinun pitäisi, jos puhdistauduit kuudennesta päivästä, peseytyä, rukoilla ja 
paastota kuten kaikki puhtaat naiset, koska kuukautiset, jotka ovat Älhää.id, lyhenevät ja pitenevät, ja sen päivät 
liittyvät yhteen ja katkeavat.  
 
4- Muuttuvat kuukautiset  
 
Kysymys: Nainen, jolla on kuukautiset, muuttui ensimmäisestä tilanteestaan ja kuukautisistaan (kuusi tai seitsemän 
päivää muuttui kymmeneksi päiväksi tai enemmän), ja hän puhdistui vain yhtenä yönä, mutta sitten kuukautiset 
palaavat. Tarvitseeko hänen pestä ja rukoilla, vai odottaa kunnes hän on täysin puhdas, koska hänen kuukautisensa 
muuttuivat pidemmiksi ensimmäiseen kertaan verrattuna?  
 
Vastaus: Jos hän näkee puhdistuneensa tuona yönä, hänen täytyy pestä ja rukoilla rukouksensa niin kauan kuin hän 
on puhdas, mutta jos hän näkee verta, hänen ei tarvitse rukoilla eikä paastota. Ibnu Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, 
sanoi: Mutta jos hän näki (näkee) juoksevaa verta, niin varmasti hän ei rukoile, ja jos (kun) hän näki (näkee) 
puhdistautumisen hetkellisesti, niin pesköön hän!” On myös lainattu, että jos puhdistautuminen kesti vähemmän 
kuin yhden päivän, sitä ei huomioida, koska 'Ää.ishäh, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Älkää kiiruhtako kunnes 
näette valkoisen jäljen (eli puhdistautumisen)!”. Ja koska veri juoksee hetkellisesti ja katkeaa hetkellisesti, niin 
puhdistautuminen ei varmennu vain koska vuoto katkeaa, kuten jos se katkeaa alle tunniksi; ja tämä on Ibnu 
Qudäämän, armahtakoon Allaah häntä, mielipide wa salla-llaahu ’älää  rasuulihi Muhämmädin wa äälihi wa sälläm 
 
5- Veri ennen synnytystä 
 
Kysymys: Mikä on sääntö verestä, joka tulee ulos ennen synnytystä: Onko naisten sallittua rukoilla tuona aikana 
vai huomioidaanko hänen kuuluvan synnytyksen aikaan? 
 
Vastaus: Veri, jonka nainen näkee päivänä tai kahtena ennen synnytystä, jos sen mukana on merkki syntymästä, 
kuten kipu (attalq) tai sen kaltainen, niin sitä pidetään synnytyksen verivuotona. Mutta jos siinä ei ole merkkiä 
synnytyksen lähestymisestä, niin hän ei huomioi sitä kuuluvaksi 40 päivään, ja hänen ei tarvitse pidättäytyä 
palvonnasta, koska sitä voidaan pitää vääränä verenä (Dämu fäsääd). Joten jos selkiintyi, että se edeltää syntymää 
päivän tai pari, niin sitten hänen täytyy toistaa pakollinen paasto, jos hän paastosi silloin, ja jos hän näki siinä 
merkin synnytyksestä, hänen täytyy jättää palvonta, mutta jos selkiintyi, että se oli väärää verta, niin hänen täytyy 
tehdä se, mitä hän jätti pakollisesta palvonnasta, koska hän jätti sen ilman syytä kuukautisvuodosta tai 
synnytykseen liittyvästä vuodosta  
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- 'Äbdullaah Bnu Muhämmäd Bnu Qudäämäh, armahtakoon Allaah heitä, sanoi kirjassaan Älmughrnij: 

Raskaana olevalla ei ole kuukautisia ellei hän näe sitä (verta) päivää tai paria ennen synnytystä, jolloin se on 
synnytykseen liittyvää verenvuotoa! 

 
- Äbuu ’Äbdi-llääh, Armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Raskaana olevalla ei ole kuukautisia, ja mitä hän näkee 

verestä, se on väärää verta (Dämu fäsääd).” Ja tämä on monien oppineiden mielipide mukaan lukien 'Ää.ishäh, 
Allaah mieltyi häneen, ja oikea on, että hän ei rukoile! 

 
- Muut oppineet, Armahtakoon Allaah heitä, sanoivat: Mitä hän näkee verestä, on kuukautisverta, jos 

mahdollista, koska se on verta, joka osui yksiin kuukautisten kanssa! 
 
- Koska profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanoi, että raskaana olevan ei tulisi olla yhdynnässä 

ennen kuin hän synnytti, eikä myöskään synnyttäneen (hää.il) ennen kuin hän puhdistautuu verenvuodon 
jälkeen. Mikä tarkoittaa, että profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, teki selväksi, että verenvuodon 
läsnäolo on merkki kohdun puhtaudesta raskaudesta, mikä tarkoittaa, että raskaus ja verenvuoto eivät kohtaa!  

 
Ättäraawiihin rukous 

 
Äl.imääm Äbuu ’Äbdi-rrahmään Muhämmäd Naasiru-ddiin Äl.älbaanij, armahtakoon Allaah häntä 
Suom. Saarah 
 
Yörukouksen suorittaminen Ramadaanin öiden aikana 
 
Shärii’ässä (Isläämissä) on osoitettu, että tämä Salääh (rukous) suoritettiin yhteisrukouksena Allaahin lähettilään, 
salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, johdolla. 
 
’Urwalta, Allaah mieltyi häneen, että ’Ää.ishah, Allaah mieltyi häneen, kertoi hänelle: Allaahin lähettiläs, salla-
llaahu ’äleihi wa sälläm, lähti ulos [eräänä] yönä keskellä yötä, joten hän rukoili moskeijassa ja (jotkut) miehet 
rukoilivat hänen rukouksellaan (kanssaan). Joten ihmiset kohtasivat aamun, joten he puhuivat (siitä). Joten 
enemmän kuin he, kokoontuivat, joten hän rukoili, ja he rukoilivat hänen kanssaan. Joten ihmiset kohtasivat 
aamun, joten he puhuivat (siitä). Joten moskeijan ihmiset lisääntyivät kolmantena yönä, joten Allaahin lähettiläs, 
salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, lähti ulos, joten hän rukoili ja he rukoilivat hänen rukouksellaan (kanssaan). Joten 
kun oli neljäs yö, moskeijaan ei mahtunut sen ihmisiä kunnes hän (Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa 
sälläm) lähti aamun rukoukseen. Joten kun hän suoritti Älfäjrin, hän kääntyi ihmisten puoleen, joten hän todisti 
(että ei ole jumalaa paitsi Allaah, ja että Muhämmäd on Allaahin palvelija ja lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa 
sälläm), sitten hän sanoi: Niin totisesti teidän asemanne (tekonne) ei piiloutunut minulta, mutta pelkäsin, että se 
velvoitettaisiin yllenne, joten tulisitte kykenemättömiksi siihen!” Älbukhäärij [2], armahtakoon Allaah häntä. 
 
Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, kuoli ja Ättäraawiihin liittyvä asia jäi siten voimaan (eli se on 
suositeltavaa ja se voidaan rukoilla yhteisrukouksena). Tämä johtuu siitä, että pelko sen pakolliseksi tulemisesta 
poistui Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, kuoleman jälkeen. Oikeaan johdatettu khäliifäh ’Umar 
Bnu Älkhättaab, Allaah mieltyi häneen, elvytti tämän Sunnän Ättäraawiihin suorittamisesta yhteisrukouksena: 
 
’Äbdu-rrahmään Bnu Älqaarij, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Menin ulos ’Umar Bnu Älkhattaabin kanssa (eräänä) 
yönä Ramadaanissa moskeijaan; joten ihmiset ovat ryhmiä erillään: mies (henkilö) rukoilee itsekseen, ja mies 
(henkilö) rukoilee, niin ryhmä rukoilee hänen rukouksellaan (kanssaan)! Joten ’Umar sanoi: Totisesti näen, jos 
kokoan nämä (ihmiset, rukoilijat, ryhmät) yhden lukijan (johtajan, Imäämin) taakse, se olisi parempi. Sitten hän 
päätti, joten hän kokosi heidät Ubäj Bnu Kä’bin taakse. Sitten menin ulos hänen kanssaan toisena yönä ja ihmiset 
rukoilevat heidän lukijansa (Imääminsä) rukouksella (kanssa); Umar sanoi: Kuinka hyvä Bid’äh (uudistus) tämä 
onkaan, ja jonka yli he nukkuvat, on parempi kuin, jolle he nousevat12 - hän haluaa (sanoa): loppuyöllä, ja ihmiset 
tapasivat nousta sen (yön) ensimmäisellä (puoliskolla)13!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä. 
 
Kun ’Umar, Allaah mieltyi häneen, elvytti tämän Ättäraawiihin suorittamisen tavan yhteisrukouksena Ubäjj Bnu 
Kä’bin, Allaah mieltyi häneen, alaisuudessa, hän asetti hänet rukoilemaan yksitoista Rak’äätä (/Rakä’äätä). ’Umar, 

                                                 
12 Verbistä: Qäämä: nousta, seisoa, suorittaa jotakin, suorittaa rukous, suorittaa yörukous; ja tässä se tarkoittaa: nousta  ja 
seisoa yöllä suorittamaan yörukous. Qijäämu Älläil: yörukouksen suorittaminen ja rukoileminen. Äqäämä Ässalaatä: kutsua 
rukouksen suorittamiseen. Iqäämätu Ässalaati tai Äl.iqäämäh: kutsu rukouksen suorittamiseen.. 
13 Eli yörukous on parempi suorittaa yön lopulla kuin yön alussa: ihmiset tapasivat tehdä päinvastoin.. 
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Allaah mieltyi häneen, määräsi ihmisiä rukoilemaan yksitoista Rak’äätä kuten oli lähettilään, salla-llaahu 
’äleihi wa äälihi wa sälläm, käytäntö: Ässä.ib Bnu Jäziid, Allaah mieltyi häneen, sanoi: ’Umar Bnu Älkhattaab 
määräsi Ubäjj Bnu Kä’biä ja Tämiim Äddäärijä johtamaan ihmisiä Älqijäämissä (yörukouksen suorituksissa) 
yhdellätoista Rak’äällä. Lukija (Äl.imääm) luki sata Ääjää (jokaisessa Rak’äässä), kunnes meidän täytyi 
nojata kävelykeppeihin pitkän seisomisen vuoksi. Lopetimme vasta Älfäjrin saapuessa!” Määlikin 
Älmuwatta.issä tallentama Muhämmäd Bnu Juusufiltä, Ässä.ib Bnu Jäziidiltä, Allaah mieltyi heihin. 
Tämä ketju on hyvin luotettava, koska oppineet pitävät Muhämmäd Bnu Juusufia luotettavana, Allaah 
mieltyi häneen; ja Äsh.sheikhään14 (Älbukhäärij ja Muslim, armahtakoon Allaah heitä) ovat hyväksyneet 
hänen lainauksensa, armahtakoon Allaah heitä kaikkia. Ässä.ib Bnu Jäziid, Allaah mieltyi häneen, on 
Sahaabij (Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, seralainen), joka suoritti Älhäjjin 
nuoruudessaan profeetan, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, kanssa. Tämän on tallentanut myös: a) 
Ibnu Äbii Sheibäh (Älmusannafissa), Jähjää Bnu Sä’iid Älqattaanilta, armahtakoon Allaah heitä. b) 
Ännäjsääboorij Ismä’iil Bnu Umäjjältä, Usäämäh Bnu Zeidilta, ja Muhämmäd Bnu Is.hääqilta, 
armahtakoon Allaah heitä. c) Ibnu Khuzeimäh Ismä’iil Bnu Ja’far Älmädänijjiltä, armahtakoon Allaah 
heitä. Kaikki nuo, armahtakoon Allaah heitä, kertoivat sen Muhämmäd Bnu Juusufilta kuten yllä. 

                                                 
14 yks. Äsh.sheikh tai Äsh.shäikh; lyh. Sh.: Tarkoittaa vanha mies, mutta tässä se tarkoittaa hyvin koulutettuja oppineita. Ja 
tämän lisäksi, Älbukhäärijjia ja Muslimia, armahtakoon Allaah heitä, kutsutaan Äsh.sheikhääniksi, koska he olivat 
ensimmäisten Älhädiithin tieteen oppineiden joukossa, jotka kirjoittivat luotettavista Ähäädiithistä ja välttivät heikkoja; joten 
he olivat vanhoja siinä, siksi heidät mainitaan aina yhdessä, armahtakoon Allaah heitä. Äbuu Bakria ja ’Umar Bnu 
Älkhättaabia, Allaah mieltyi heihin, kustutaan Äsh.sheikhääniksi, koska he olivat Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa 
äälihi wa sälläm, joka päiväisenä seuralaisena ja hänen, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, oikea ja vasen käsi, salla-
llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm. Lisäksi he, Allaah mieltyi heihin, olivat häntä,  salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, 
seuranneita hallitsijoita hänen kuolemansa jälkeen, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm..! Ibnu Täimijää, armahtakoon 
Allaah häntä, kutsutaan Sheikhu Äl.isläämiksi, sen suuren tiedon ansiosta, joka hänellä on, ja hän on ensimmäinen tällä saralla, 
armahtakoon Allaah häntä. On olemassa myös muita oppineita, armahtakoon Allaah heitä, joita kutsutaan: Sheikhu-
l.isläämiksi, kuten Äbuu Häämid Älghäzäälij, armahtakoon Allaah häntä, joka jätti monia kirjoituksia, etenkin psykologiasta, 
koska hän oli osan elämäänsä Soofij, ja hän katui sitä elämänsä lopussa, ja alkoi keskittyä Älhädiithin tieteeseen, armahtakoon 
Allaah häntä.. Valitettavasti jotkut ihmisistä, joilla on vaan pieni, hyvin pieni, tieto Isläämistä haluavat, että heitä kutsutaan 
Äsh.sheikhiksi, niin kuin he olisivat opiskelleet vain saadakseen tämän lempinimen ja ollakseen ihmisten yläpuolella, vaikka 
jotkut ihmiset ovat korkeammalla asteella kuin he akateemisissa opinnoissa, kuten lääkäreitä, insinöörejä jne.. Joten nuo, jotka 
haluavat tulla nimetyiksi Äsh.sheikhiksi, ja valitettavasti he eivät ole sitä, niin muistuttakaamme heitä Allaahin lähettilään, 
salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, sanonnasta: Äbuu Hurajrah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kuulin Allaahin lähettilään 
sanovan: Että ensimmäinen ihmisistä, joka tuomitaan (Helvettiin) Tuomiopäivänä, on mies (henkilö), joka istush.hidä 
(tapettiin sodassa Allaahin vuoksi), joten hänet tuotiin. Hän (Kaikkivaltias Allaah) tiedotti hänelle hänen suosiostaan ja hän 
tunnisti sen. Hän sanoi: Mitä olet tehnyt sen suhteen? Hän sanoi: Taistelin Vuoksesi kunnes minut tapettiin! Hän sanoi: 
Valehtelit; taistelit, jotta sanottaisiin: rohkea; ja niin sanottiin! Sitten hänestä määrättiin ja hänet raahattiin kasvoillaan 
kunnes hänet heitettiin Tuleen! Ja mies (henkilö), joka opiskeli tietoa ja opetti sitä, ja luki (muisti) Koraania, joten hänet 
tuotiin. Hän (Kaikkivaltias Allaah) tiedotti hänelle hänen suosiostaan ja hän tunnisti sen. Hän sanoi: Mitä olet tehnyt sen 
suhteen? Hän sanoi: Opiskelin tietoa ja opetin sitä, ja opettelin Vuoksesi Koraania! Hän sanoi: Valehtelit; opiskelit tietoa, 
jotta sanottaisiin: oppinut, ja opettelit Koraania, jotta sanottaisiin: Hän on lukija (hääfidh; Koraanin muistaja), ja niin 
sanottiin! Sitten hänestä määrättiin ja hänet raahattiin kasvoillaan kunnes hänet heitettiin Tuleen! Ja mies (henkilö), jonka 
Allaah rikastutti ja antoi hänelle kaikenlaisesta rahasta (rikkauksista), joten hänet tuotiin. Hän (Kaikkivaltias Allaah) tiedotti 
hänelle hänen suosiostaan ja hän tunnisti sen. Hän sanoi: Mitä olet tehnyt sen suhteen? Hän sanoi: En jättänyt yhtäkään tietä, 
jota rakastat, että siinä kulutettaisiin (lahjoitettaisiin) Vuoksesi! Hän sanoi: Valehtelit; teit niin, jotta sanottaisiin: Hän on 
antelias, ja niin sanottiin! Sitten hänestä määrättiin ja hänet raahattiin kasvoillaan kunnes hänet heitettiin Tuleen!” Muslim, 
armahtakoon Allaah häntä (Äl.khlaas, leh 10). Siinä ei ole mitään pahaa, jos ihmiset vapaaehtoisesti, tyytyväisinä ja 
kunnioittavasti kutsuvat jotakin ’Äälimiksi tai Fäqiihiksi tai Sheikhiksi (Uskonon tietäjäksi tai oppineeksi), Tohtoriksi, 
Muhändisiksi (insinööriksi), Ustäädhiksi (Opettajaksi tai professoriksi), Säjjidiiksi tai siidiksi (herrakseni) jne, mutta ongelma 
on siinä,että nämä henkilöt pyytävät ihmisiä kutsumaan heitä niin! Ja ongelmallisempaa on, kun he vihastuvat kun ihmiset 
eivät suostu heidän suosituksiinsa!! Varmasti nuo henkilöt ovat suuressa vaarassa, kuten ylläoleva Hädiith mainitsi, koska 
opimme harjoittamaan uskontoamme ja palvontaamme oikein, kuten Kaikkivaltias Allaah ja Hänen lähettiläänsä, salla-llaahu 
’äleihi wa äälihi wa sälläm, opettivat ja määräsivät meitä, emme oppi saadaksemme nimiä ja yletäksemme ihmisten 
yläpuolelle, kuten Sh. ’Äbdu Älhämiid Kishk, armahtakoon Allaah häntä, tapasi sanoa: Käm min mälikin rufi’ät lähu 
’äläämäät; fälmmää ’älää määt! (eli: Kuinka monelle kuninkaalle nostettiinkaan merkkejä (mitaleja, nimiä…); joten kun hän 
yleni, hän kuoli!)! Ja kauniimpaa on se, kun joku oppi jotain Allaahin Tiedosta, nöyryydellä - ei ylpeydellä - ja hän opettaa sen 
muille, hän varmasti saa hyvin suuria palkkioita..  Armahtakoon Kaikkivaltias Allaah meitä kaikkia, ja antakoon Hän meille 
ymmärtämystä ja hyviä tekoja, jotka vievät meidät Paratiisiin! 
Pohjois Afrikkalaisissa kulttuureissa Sh. tarkoittaa laulajaa, Sheikhäh (fem.): laulajatar, ja sitä pidetään huonona lempinimenä, 
paitsi niiden keskuudessa, joilla ei ole itsekunnioitusta eikä säädyllisyyttä; etsimme Allaahin turvaa kaikelta pahalta ja 
pahuudelta, ja pyydämme Häneltä Hänen pelkoaan (täqwää) ja hyvyyttä! 
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Ättäraawiihin rukouksen Rakä’äätin lukumäärä  
 
Oppineiden, armahtakoon Allaah heitä, keskuudessa on eroavaisuutta Ramadaanin yörukouksessa suoritettavien 
Rakä’äätin määrästä. Kuitenkin, oikea luku on osoitettu siinä, mitä Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa 
sälläm, teki, eli kahdeksan Rak’äätä ja kolme Rak’äätä Älwitrin rukoukseen: Äbuu Sälämätä Bnu ’Äbdi-rrahmään, 
Allaah mieltyi häneen, kertoi, että hän kysyi Ää.ishältä, Allaah mieltyi häneen: Millainen oli Allaahin lähettilään, 
salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, rukous Ramadaanissa? Joten hän sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa 
sälläm, ei tavannut lisätä Ramadaanissa eikä myöskään muussa kuin siinä, yli yhtätoista Rakä’äätä: Hän rukoilee 
neljä (Rakä’äätä), joten älkää kysykö niiden kauneudesta ja pituudesta! Sitten hän rukoilee neljä, joten älkää 
kysykö niiden kauneudesta ja pituudesta! Sitten hän rukoilee kolme (eli Äsh.shäf’in (2R) ja Älwitrin (1R))! 
’Ää.ishäh sanoi: Joten sanoin: Kysyin: Oi Allaahin lähettiläs! Nukutko ennen kuin rukoilet Älwitrin?! Joten hän 
sanoi: Oi Ää.ishah! Totisesti minun silmäni nukkuvat, ja sydämeni ei nuku!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 
Ei ole olemassa todistetta ehdotukselle, että Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, rukoili 
molemmat Ättähäjjudin ja Ättäraawiihin rukouksen noina neljänä öinä (luottaen oletukseen, että Ättähäjjudin ja 
Ättäraawiihin rukoukset ovat kaksi eri rukousta). Kaikki erilaiset nimet, kuten Ättähäjjud ja Ättäraawiih, 
Qijjäämu-lläil viittaavat kahdeksaan Rak’äätiin ja kolmeen Witriin, jotka Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa 
äälihi wa sälläm, tapasi rukoilla joko Ramadaanissa tai muulloin, kuten ’Ää.ishäh, Allaah mieltyi häneen, selitti.  
 
Jääbir Bnu ’Äbdi-llääh, Allaah mieltyi häneen, oli Ää.ishän, Allaah mieltyi häneen, kanssa samaa mieltä, hän 
sanoi: Kun profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, rukoili ihmisten kanssa eräänä yönä Ramadaanin 
aikana, hän rukoili kahdeksan Rak’äätä ja sitten teki Älwitrin15!” Ibnu Hibbään, armahtakoon Allaah häntä. 
 
Ylläoleva on luotettavin lainaus liittyen Rakä’äätin lukumäärään, jotka ’Umar, Allaah mieltyi häneen, oli 
perustanut. Mikä tahansa muu lainaus liittyen yörukouksen Rak’äätin lukumäärään (suurin osa niistä 
viittaa ’Umariin, Allaah mieltyi häneen), on heikko. Edelleen ne ovat ristiriidassa sen kanssa, mitä on 
vahvasti julkaistu Allaahin lähettiläältä, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm. 
 

Yörukouksen suorittamisen Tavat 
 

Äl.imääm Äbuu ’Äbdi-rrahmään Muhämmäd Naasiru-ddiin Äl.älbaanij, armahtakoon Allaah häntä 
Lähde: Qijjäämu Ramadaan, s. 28-30), www.al-manhaj.com, käännös: Isma’eel Alarcon 
Suom. Saarah 
 
Puhuin yksityiskohtaisesti tästä aiheesta kirjassani: Salaatu Ättäraawiih (s. 101 –115), joten tunsin, että minun 
pitäisi tiivistää tuo keskustelu tässä tehdäkseni sen helpoksi lukijalle ja muistuttaakseni häntä: 
 
Ensimmäinen tapa: 
 
Koostuu kolmestatoista Rak’äästä16, jotka alkavat kahdella lyhyellä Rak’äällä. Kaikkein oikeimman 
mielipiteen mukaan, nämä ovat kaksi Sunnäh rukouksen Rak’äätä Äl’ishaää.in jälkeen, tai ne ovat erityis 
Rak’äätääni (kaksi erityis Rak’äätä), joilla henkilö aloittaa Yörukouksen, kuten aiemmin mainittiin. Sitten 
henkilö rukoilee hyvin pitkän Rak’ätäänin (tuon jälkeen). Sitten rukoillaan Rak’ätääni lisää, ja sitten 
toiset kaksi. Sitten rukoillaan Rak’ätääni lisää ja toiset kaksi. Sitten tehdään Älwitrin yksi Rak’ääh. 
 
Toinen tapa: 
 
Koostuu kolmestatoista Rak’äästä. Ne sisältävät kahdeksan Rak’äätä, joissa henkilö tekee Ättäsliimin 
(lopettaa rukouksen sanomalla vähintään oikelle: Ässäläämu ’äleikum) jokaisen Rak’ätäänin jälkeen. 
Sitten tehdään Älwitr viisi Rak’äisena ja henkilö ei istu eikä tee Ättäsliimia paitsi viidennessä Rak’ässä. 
 
Kolmas tapa: 
 
Koostuu yhdestätoista Rak’äätistä, joissa henkilö tekee Ättäsliimin jokaisen Rak’ätäänin jälkeen ja 
rukoilee sitten lopussa Älwitrin yhdellä Rak’ällä. 
                                                 
15 Eli Äsh.shäf’ (2R) ja Älwitr (1R), jotka voivat olla yhdessä tai erikseen; myöskin yörukousta kutsutaan Älwitriksi! 
16 Yksi Rak’äh: 1 täysi rukousyksikkö, Rak’ätääni: 2 rukousyksikköä; 3:sta eteenpäin: Rakä’äät tai Rak’äät 
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Neljäs tapa: 
 
Koostuu yhdestätoista Rak’äätistä, joissa henkilö rukoilee neljä Rak’äätä ja tekee Ättäsliimin neljännen jälkeen. 
Sitten hän rukoilee toiset neljä samalla tavalla ja lopettaa sen kolmella Rak’äällä (Äsh.shf’ ja Älwitr). 
 
Pysyikö profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, istuma-asennossa jokaisen Rak’ätäänin jälkeen, kun hän 
rukoili neljän Rak’äätin yksikköjä tai kolmen Rak’äätin yksikön? Tähän emme löydä selvää vastausta, mutta 
istuma-asennossa pysyminen (Ättäshähhudia17 varten) kun tekee kolmen Rak’äätin yksikköä, ei ole säädetty 
(Uskonnossa)! 
 
Viides tapa: 
 
Koostuu yhdestätoista Rak’äätistä, joissa henkilö rukoilee kahdeksan Rak’äätiä eikä istu missään niistä paitsi 
kahdeksannessa Rak’ässä. Istuessaan (kahdeksannessa Rak’ässä), hän tekee Ättäshähhudin ja lähettää rukouksen 
profeetan, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, ylle ja nousee sitten ylös uudelleen tekemättä Ättäsliimia. Sitten 
hän tekee Älwitrin yhdellä Rak’ällä, ja kun hän lopetti, hän tekee Ättäsliimin; tämä koostuu yhdeksännestä 
Rak’äätistä. Sitten hän rukoilee Rak’ätäänin tuon jälkeen istuma-asennossa. 
 
Kuudes tapa: 
 
Henkilö rukoilee yhdeksän Rak’äätiä, joissa hän ei istu paitsi kuudennen Rak’än jälkeen. Sitten hän tekee 
Ättäshähhudin ja rukoilee profeetan, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, ylle, sitten hän nousee uudelleen 
tekemättä Ättäsliimia. Sitten hän tekee Älwitrin kolmella Rak’ällä, ja kun hän lopettaa, hän tekee 
Ättäsliimin, jne.; loppu on sama kuin edellisessä tavassa. 
 
Nämä ovat tavat, joiden mukaan profeetan, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, on kerrottu suorittaneen 
Yörukouksen. On mahdollista lisätä muita käytöstapoja siihen, vähentäen mitä haluaa jokaisesta Rak’ästä kunnes 
henkilö alentaa sen yhteen Rak’än, toimien edellä mainitun Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 
sälläm, Hädiithin mukaan: ’Ätaa.u Bnu Jäziid kuuli Äbuu Äjjuub Äl.ansaarijin, Allaah mieltyi heihin, sanovan: 
Älwitr on Totuus (pakko), joten joka rakasti, että hän rukoilee Älwitrin viidellä Rak’äätillä, niin tehköön hän niin! 
Ja joka rakasti, että hän rukoilee Älwitrin kolmella Rak’äätillä, niin tehköön hän niin! Ja joka rakasti, että hän 
rukoilee Älwitrin yhdellä Rak’ällä, niin tehköön hän!” Ännäsää.ij, armahtakoon Allaah häntä 
 
Joten jos joku haluaa, hän voi rukoilla nämä viisi Rak’äätä tai kolme Rak’äätä yhdellä istumisella ja 
yhdellä Täsliimällä, kuten on ilmoitettu Toisessa Tavassa. Ja jos hän haluaa, hän voi tehdä Ättäsliimin 
jokaisen Rak’ätäänin jälkeen, kuten on ilmoitettu Kolmannessa Tavassa, ja tämä on suositeltavaa. 
 
Mitä tulee viiden Rak’än tai kolmen Rak’än rukoilemiseen sarjana istumalla jokaisen Rak’ätäänin jälkeen 
tekemättä Ättäsliimia, niin emme löytäneet mitään luotettavaa kertomusta siitä, että profeetta, salla-llaahu ’äleihi 
wa äälihi wa sälläm, tapasi tehdä tätä. Äl.asl (perusta) on, että se on sallittua, mutta koska profeetta, salla-llaahu 
’äleihi wa äälihi wa sälläm, kielsi meitä rukoilemasta Älwitriä kolmella Rak’äätillä ilmaisten syyn tuohon 
sanomalla: Ja älkää samaistako sitä Älmägribin rukoukseen!” Ättahääwij, Äddärä-qutnij, armahtakoon Allaah 
heitä. Joten siten kaikkien, jotka rukoilevat Älwitrin kolmessa Rak’äätissä, ei tule samaistaa sitä Älmägribin 
rukoukseen. Tämä voidaan tehdä kahdella tavalla: 
 
1. Tehden Ättäsliimin parillisen ja parittoman Rak’äh määrän välissä (eli toisen ja kolmannen Rak’än välillä); 

tämä on vahvempi ja suositeltavampaa. 
 
2. Henkilö ei istu parillisen ja parittoman määrän välissä (eli hän rukoilee kolme Rak’äätä suoraan yhdellä 

Täsliimällä), ja Allaah tietää parhaiten. 
 

Ja kaikki mitä on sanottu, on tarpeeksi, ja Ylistys on Allaahille, kaikkien luotujen Herralle. 
 
Very important: Al-Albaaniy, might Allaah Almighty mercy him, and Women's Prayer Behind Men (cont'd): Question: There 
are some masjids in which the women pray beneath the masjid in what is known (in Arabic) as a "badroom" (basement), or on 
an upper floor (upstairs) of the masjid. We women pray in these masjids sometimes while following the Imaam from a place 

                                                 
17 Todistus tai anomus, joka tehdään aina viimeisessä Rak’ässä sanomalla: Ättähijjätu li-llääh… 
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where we do not see the Imaam or those (men) who are following him. Sometimes the masjid will have a prayer area for 
the men which contains a large, empty space. Is our prayer correct if we do not see the Imaam or anyone of those (men) who 
are following him? This is while knowing that sometimes we enter the masjid and we do not know which rak'ah (unit of the 
prayer) he is in. Also, is it permissible in this situation to follow the microphone only? Is it correct for us to follow the Imaam 
while we are on this upper floor or lower floor, while knowing that sometimes the masjid contains a large enough area (i.e. for 
women to fit in it)?! The answer to this very important question will be translated for the next number Inshää.a-llaah! 

 
 

Lasten tarinoita (8) 
Ramadaanin Paasto ja Isläämin juhlat! 

(Mukana: Muslimilapsen usko) 
(luettava vanhempien ja opettajien avustuksella vähintään kaksi kertaa viikossa) 

 
Ähmäd Muhämmäd 
Suom. Saarah 
 
Ässäläämu ’äleikum wa rahmatu-llaahi wa barakaatuhu rakkaat lapset! Miten voitte ja miten kaikkien perheet 
voivat? Älhamdu-lillääh!  
 
Kerroimme teille, rakkaat lapset, viime kerralla Ramadaanista ja paastoamisesta, kuten kerroimme teille 
Paratiisista, jossa isämme Äädäm ja profeettamme Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa äälihim wa sälläm, olivat! Ja 
olemme kertoneet teille, että Paratiisissa on kahdeksan ovea, joiden mukana ovi, jota kutsutaan nimellä: Bääbu 
Arrijään, eli: Ärrijäänin ovi! Ja tämä ovi on hyvin erityinen, koska se on tarkoitettu ainoastaan noille, jotka 
paastosivat tässä elämässä, siksi sitä kutsutaan myös nimellä: Bääbu Assa.imiin, eli paastoajien ovi. 
 
Joten antakaahan kun kerron tänään lisää paastoamisesta, joten jos paastoatte yhdenkin päivän, Kaikkivaltias 
Allaah astuttaa teidät Bääbu Ärrijäänistä, inshää.ä-llaah: 
 
Rakkat lapset! < Paasto on Isläämin neljäs pilari. Päivällä paastotaan; paasto alkaa aamunsarastuksesta ja päättyy 
auringon laskuun. Emme syö tai juo tuona aikana, ja vältämme kaikenlaisten syntien tekemistä. Paasto on sekä 
fyysinen että moraalinen tapahtuma. 
 
Ramadaanin kuukausi on hyvin erikoinen. Siksi sen aikana muslimin on huolehdittava tarkkaan ettei tee mitään 
väärää. Kun muslimi paastoaa, hän tekee sen vain Allaahin tähden. Hän ei paastoa näyttääkseen uskoaan toisille 
muslimeille. 
 
Paasto vahvistaa meitä. Paaston avulla opimme vastustamaan kiusauksia ja hillitsemään itsemme. Se tekee meistä 
kurinalaisia. Se valmistaa meitä kärsimykseen, jota saatamme Isläämissä kohdata. Paasto tekee meistä kuuliaisia 
Allaahille; emme syö tai juo, koska Hän on niin määrännyt. Kun Hän sallii syömisen, syömme ja olemme kiitollisia 
 
Rakkat lapset! Paastoamalla koemme nälän; kun paastoamme, tiedämme miltä nälkäisestä tuntuu, kun vatsa on 
tyhjä. Se saa meidät olemaan viivyttelemättä hyviä tekoja köyhille ja niille, joilla ei ole tarpeeksi ruokaa. On suuri 
ilo totella Allaahia; tottelemalla Häntä pystymme hallitsemaan ajatuksiamme ja tekojamme, ja olemaan hyviä toisille 
 
Paasto on pakollinen kypsyyden saavuttaneille pojille ja tytöille. Niiden, jotka ovat hyvin vanhoja, sairaita tai 
matkalla, ei tarvitse paastota. Pysyvästi sairaiden ihmisten, jotka eivät kykene paastoamaan, tulee sen sijaan tarjota 
vähintään yhdelle tarvitsevalle köyhälle keskimääräinen täysi ateria tai sen arvo päivässä. Tilapäisesti sairaat voivat 
siirtää paastoamista myöhempään ajankohtaan, niin kauan kuin ovat sairaita, ja hyvittää sitten paastoamatta jääneet 
päivät, päivä päivästä. Matkustavat ihmiset voivat rikkoa paastonsa tilapäisesti vain matkansa aikana ja hyvittää 
sitten paastoamatta jääneet päivät myöhemmin, päivä päivästä. Myöskään raskaana olevien naisten tai imettävien 
äitien ei tarvitse paastota, jos sen suorittaminen todennäköisesti vaarantaisi heidän oman, tai heidän pienokaistensa 
terveyden. Mutta heidän täytyy hyvittää paasto myöhemmin, päivä päivästä >18. 
 
Rakkat lapset! Ramadaanin kuukautta seuraava päivä on suuri juhla muslimeille. Sen nimi on ’Iidu Älfitr. ’Iid 
(juhla) on meille ilon aikaa, puemme uudet vaatteet, etenkin valkoisen väriset vaatteet, menemme moskeijoihin ja 
rukoilemme, siellä tapaamme kaikki muslimit koko kaupungista, jokainen tulee sinne, enemmän ihmisiä kuin 
perjantaisin, ja paljon lapsia myös, se on oikein hienoa! Tiedättekö, rakkaat lapset, että noin 20 vuotta sitten kun 

                                                 
18 < Tämän kappaleen > osat on otettu osoitteesta: http://www.islamopas.fi 
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olin Britanniassa, Cardiffin kaupungissa, Walesin pääkaupungissa, olin moskeijassa odottamassa Äl’äsrin 
rukousta, joka on kolmas rukous Ässubhin ja Ädh.dhuhrin jälkeen, ja Äl’äsrin jälkeen ovat Älmäghrib ja 
Äl’ishääå; niin sillä aikaa kun istuin, nuori poika/mies, iältään noin 14 - 17 vuotta, tuli luokseni ja sanoi 
tervehdittyään: Näin eilen monien muslimien tulevan rukoilemaan tänne moskeijaan, heillä oli valkoiset 
vaatteet, ja he näyttivät onnellisilta, ja pidin tuosta erittäin paljon! Joten selitin hänelle, että se oli ’Iidin 
päivä Ramadaanin jälkeen ja että muslimit juhlivat tuota päivää, ja niin tekevät myös lapset jne. Sitten 
hän sanoi, että hän ei ole muslimi, ja että hän tuli moskeijaan julistamaan, että hän haluaa olla muslimi! 
Joten yllätyin, rakkaat lapset, koska luulin, että hän on jo muslimi, ja olin onnellinen kuullessani, miten 
hän pitää erittäin paljon siitä, että muslimit ovat yhdessä, rukoilevat yhdessä ja ovat onnellisia! Joka 
tapauksessa, kerroin hänelle, että hän voi puhua moskeijan imäämille, joten hän voi auttaa häntä 
enemmän. Toivon, että hän on muslimi nyt, koska en koskaan tavannut häntä tuon päivän jälkeen, koska 
minun täytyi matkustaa seuraavana päivänä! 
 
Joten näette, rakkaat lapset, miten ’Iidin päivä on hyvin tärkeä, ajattelen aina mitä tuo nuori poika/mies 
kertoi minulle, siksi meidän pitäisi aina saada vapaa päiviä koulusta ja työstä osallistuaksemme tähän 
rukoukseen ja muslimien tapaamiseen! 
 
Myös, rakkaat lapset, saatte vanhemmiltamme lahjoja ja vierailemme ystävien ja sukulaisten luona noina 
’Iidin suurina päivinä!   
 
Isläämissä, rakkaat lapset, meillä on kolme ’Iidiä: Ensimmäinen on jokainen perjantai, ja me kaikki tapaamme 
moskeijoissa. Toinen on Ramadaanin jälkeen, jota kutsutaan, niin kuin sanoimme aikaisemmin, kutsutaan miksi?! 
Hyvä! Sitä kutsutaan nimellä: ’Iidu Alfitr, ja sitä kutsutaan myös pieneksi ’Iidiksi, ja se on päivä Ramadaanin 
jälkeen, joka on Shäwwäälin kuun ensimmäinen päivä. Ja kolmas ’Iid on iso ’Iid, ja sitä kutsutaan nimellä: ’Iidu 
Äl.äd.haa, jolloin teurastamme lampaan, kuten profeettojen isä, Ibraahiim ’äleihimu-ssälääm, teurasti lampaan; 
kerromme teille inshää.ä-llaah tulevaisuudessa Iibraahiimin ja hänen poikansa Ismää’iilin ’äleihimä-ssälääm, 
tarinan. ’Iidu Äl.äd.haa tai suuri ’Iid tulee kaksi kuukautta ja 10 päivää ’Iidu Alfitrin - eli pienen ’Iidin - jälkeen, 
10. päivänä Dhuu Älhijjah kuukautta!  
 
Muistatteko, rakkaat lapset, että kysyin teiltä viime kerralla: Mitkä ovat Isläämiläisten 12 Kuukautta?! No, toivon, 
että olette löytäneet ne rakkaiden muslimiopettajienne tai rakkaiden vanhempienne avustuksella! No, katsokaamme 
vastaus: Isläämiläisten 12 kuukautta ovat: 1) Muhärram, jolloin profeettamme Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa 
äälihi wa sälläm, muutti Mäkkästä Älmädiinään 1423 vuotta sitten. 2) Safar 3) Rabii’u Äl.äwwäl 4) Rabii’u 
Äth.thäänij 5) Jumäädää Äl.uulää 6) Jumäädää Äth.thäänijäh 7) Rajab 8) Shä’bään 9) Ramadaan, jonka 
paastoamme joka vuosi. 10) Shäwwääl, jolloin juhlimme Ramadaanin paastoamisen loppumista. 11) Dhuu 
Älqi’däh 12) Dhuu Älhijjäh, jolloin muslimit menevät Mäkkään pyhiinvaellukselle ja juhlivat ’Iidu Äl.äd.haa.  
 
Rakkaat lapset! Kerromme teille, enemmän kaikista Isläämin asioista, uskosta ja sen tarinoista tulevaisuudessa 
inshää.ä-llaah! Ja siihen saakka, pitäkää huoli rukouksistanne, yrittäkää paastota joitakin Ramadaanin 
päiviä, lukekaa enemmän Koraania ja rakkaimman lähettilään Muhämmädin elämänkertaa, salla-llaahu 
’äleihi wa sälläm, ja hänen rakkaiden seuralaistensa, joihin Kaikkivaltias Allaah mieltyi, elämänkertoja! 
Opetelkaa kaikki rukoukset, joita Allaahin lähettiläs  Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, opetti 
meille! Pitäkää huoli rakkaista vanhemmistanne ja pyydän hartaasti, rakkaat lapset, jos ette paastoa, ja 
syömisaika koittaa illalla, niin antakaa muiden syödä rauhassa, se on erittäin tärkeää, joten olkaa kivoja ja älkää 
aiheuttako meteliä kun ihmiset rukoilevat, mutta rukouksen jälkeen voitte leikkiä tai juuri se saattaa olla teidän 
nukkumaanmeno aika inshää.ä-llaah! Muistakaa olla hyviä missä tahansa olettekin tai mitä tahansa teettekin!  
 

Subhäänäka-llaahumma wa BihämdiKä, äsh.hadu ällää ilääh illää Äntä, ästäghfirukä wa ätuubu ileik! 
 

Siunatkoon Kaikkivaltias Allaah teitä, wassalaamu ’aleikum wa rahmatu-llaahi wa barakaatuh! 
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Äl.ikhlaaS 

(VilpitömyyS) 
 
 {ja hän joka uskoi, sanoi: Oi väkeni! Seuratkaa minua, johdan 
 teidät johdatuksen tielle! * Oi väkeni! Totisesti tätä Alempi 
 Elämä on vain nautintoa (rahaa, tavaraa, iloa..), ja totisesti 
 Viimeinen (EIämä) on pysyvyyden talo! * Joka teki säjji.ää 
 (syntiä, pahan teon), niin häntä  ei palkita paitsi sen kaltaisella! 
 Ja joka teki hyvää miespuolisesta tai naispuolisesta, ja hän on 
 uskova, niin nuo astuvat Paratiiisiin, heidät elätetään siinä 
 ilman laskemista! * Oi väkeni! Mikä minun on: kutsun teitä 
 turvallisuuteen, ja kutsutte minua Tuleen?! * Kutsutte minua, 
 että kieltäisin Allaahin ja littäisin Häneen sen, mistä minulla ei 
 ole tietoa; ja minä kutsun teitä Rakkaalle (Voimalliselle, 
 Mahtavalle..) Anteeksiantajalle?! * Ei epäilystä (ei valhetta, 
 varmaa on), että  totisesti se, mihin kutsutte minua, sillä ei ole 
 kutsua (ei voi auttaa mitään) Alemassa (Elämässä) eikä 
 viimeisessä (Elämässä) ja totisesti paluumme on Allaahille, ja 
 totisesti tuhlaajat (uskottomat tuhlasivat elämänsä palvomalla 
 ja kutsumalla niitä jotka eivät hyödytä mitään..), he ovat Tulen 
 seuralaisia! * Niin tulette muistamaan mitä sanon teille, ja 
 alistan asiani Allaahille! Totisesti Allaah on Katseleva 
 (Kaikki Tietävä..) palvelijoista!} 
 Ghääfir/Anteeksiantava/40: 38-44. 
 

Antakoon Allaah meille anteeksi jos teemme inhimillisiä virheitä.  
Oi Allaah! Tee tämä työ hurskaaksi (hyväksi),  

ja tee se Kasvoillesi (Tähtesi) vilpittömäksi (puhtaaksi),  
ja älä tee Yhdellekään siinä mitään! 

 

2 
 
 
 
 
 

Saajan nimi: 
 

Saajan osoite: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oi Allaah! Rukoile Muhämmäddin ylle, vaimojensa ja lastensa, 
kuten rukoilit Aabrahamin perheen (ja seuralaisten) ylle, ja siunaa 

Muhämmädin ylle, ja vaimojensa, ja lastensa kuten, siunasit 
Aabrahamin perheen (ja seuralaisten) ylle;  

totisesti Olet Hämiidun (Kiitettävä, Ylistettävä..) Mäjiidun (jalo, 
Kunnioitettu, Loistava, Ylistetty..)! 

 
 
 

 


